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ITepeomosa
Tectn mpu3HaYeHi AN ONEPaTUBHOI MEPEeBIpPKH MOTOYHOI YCIIITHOCTI, a
TaK0X MOXKYTh BUKOPHUCTOBYBATHUCS JJIsl OPTaHi3ailii MOJYJIEHOTO KOHTPOJIIO.
TecToBi 3aBHaHHS MarOTh 3aKpUTy (OpMY 3 BHOOpPOM OIHi€I MPaBHIBHOI
BIZIITOBIII 3 TEKITHKOX 3amporoHoBaHuX. KoxkHe 3aBAaHHs MO3HAYEHO CHMBOJIOM
T3 3 nopsAKOBUM HOMEPOM, a Jalli HaBeJICHO BapiaHTH BiJIOBiJEH, MO3HAYCHI
cuMmBosiamu A, b, B, T

1. BUszHaYHHUKH
PosrasineMo KBagpaTHy MaTPHLIIO N-TO MOPSIKY:

all a12 a13 a1n
a21 a22 a23 a2n
Anxn a31 a32 a33 a3n
anl anz an3 ann

Osnauenns. [emepminanmom (eusnaunukom) Matpuui A n-ro TMOPSIKY
Ha3WBA€ThCs anreOpaiuyna cyma NlgomaHkiB, KOKEH 3 SIKMX € J00yTKOM n
€JIeMEHTIB IIi€i MaTpHIli, B3ATHX MO OJHOMY 1 TUIBKH IO OJHOMY 3 KOXHOTO
psAKa i KOYKHOTO CTOBIMIIS 1€l MaTpHili. 3HaK KOXKHOTO TaKOTO JOOYTKY piBHUI
(— 1)I , e | — KijbKicTh 1HBEpCill y MepecTaHoBIN APYTUX iHICKCIB, MPHU YMOBI,
IO MEePII iHJEKCH BIOPSIKOBaHI:

_ |
det A= Z(_l) a‘lozl ) aZaz ) a‘3a3 a(n—l)o:n_l anan , ne
n!

a8, A3 . A,

dy1 8y 8y .. Ay
detA=|a; a;, 85 .. a

anl an2 an3 ann

q)OpMyJ'Ia JJI1 BUBHAYCHHA ,I[eTCpMiHaHTa 2-ro MNOPAAKY Ma€ BUTTIAL:
a; 4

=dy; 8y —a;,ay
d,; ady



OT)KC, BU3HAYHUK 2-TO MOPAAKY MOXHa OOYMCITIOBATH 34 CXEMOIO:

c NS

dopmyra st BU3HAYEHHS eTepMiHAHTa 3-TO TIOPAAKY:

a;; A A
Ay 8y Ay =818y, 8338y, 8y 85 T 333y, 85, —
a3, a3, Adg

— Q38,83 — 8y, "8y3- 83, —Qy, " Ay; " Ay,
Cxema st OOYMCIIEHHS! BU3HAYHUKA 3-TO TIOPSAAKY Ma€ BUTIISI:

JInst o0uuCneHHs] BU3HAYHUKIB BHIIOTO TIOPS/IKY 3aCTOCOBYIOTH TEOPEMY
Jlarutaca mpo po3KiIaj BU3HAUHHMKA A-TO MOPSAKY 3a €JIeMeHTaMM psjka abo
CTOBMUMKA. BH3HAYHWUKKM 3 UYWCIIOBHMH €JIEMEHTaMH, BHUKOPHCTOBYIOUH iX
BJIACTHBOCTI, TIEPETBOPIOIOTH TakK, 00 OOEpHY/HCS Ha HYJb BCi, KPiM OJIHOTO,
€JIEMEHTH JIEIKOTO psijKa a00 CTOBIMYMKA. Po3Kiajaiouu MOTiM BH3HAYHUK 32
€IEMEHTaMH IIbOTO psifika ab0 CTOBMYMKA, 3BOJMMO 3a/ady OOYMCIIEHHS
BH3HAUHMKA 7-TO TMOPSIKY A0 3HAXO/DKEHHS OJHOro BH3HauHuKa (1 — 1)-ro
HOPSAKY.

lMpuknad 1. 3uaiiTi BUSHAYHKUKH JPYTOro MOPSJIKY:

a) ? §=5-3—7-2=1;

6) Ztg Z;E‘:(a+b)2—(a—b)2:4ab;

B) ::g zgzg =sinasino —sinpsinp =sin(o —p);
r) Iog:jLab |091ba =1-log,alog,b=0.




A O DD W

lMpuknad 2. 3uaiiTy BU3HAYHUKH TPETHOTO MOPSIKY:
2 1 3
a) |5 3 2|=2-3-3+5-4-3+1:1.2-3-3:1-2-2-4-5.1.3=40;
1 4 3

a x X
6) [x b x|=abc+x®+x*-bx’ —ax’ —cx’ = 2X° —(a+b+c)x* +abc;
X X C

sina cosa 1

sinf cosp 1|=sinocosP +sinBcosy +sinycosa —sinycosp —
siny cosy 1

—sino.cosy —sinpcosa =sin(a—B)+sin(B —y)+sin(y — a).

B)

Mpuknad 3. OGunCcINTH BU3HAYHUK YETBEPTOTO MOPSJIKY:

-3 5 8/ |3 3 58 |3 6 -14 5

6 -14 5
5 4 6/ |2 5 4 6 |2 3 -2 4 31
= = =(-1)™ 3 -2 4=
5 8 7/ |1 1 3 1/ (1 0 0 0
0 7 2
4 5 6| |4 4 5 6/ |4 0 -7 2
-1 -14 5| |-1 -14 5
1, .|-100 39
7 -2 4|=|0 -100 39|=(-1)"-(-1) = —165.
35 12

2 -1 2 0 35 12

Jns yTBOpeHHS HYNIB y paAKy ab0 CTOBIMUMKY 3pYYHO MaTd BEXy4Hid
(po3B’s13yBasIbHMIA) €IEMEHT, 110 JOPIBHIOE OMHUIN. J[aHMI BU3HAYHUK TAKOTO eJjie-
MeHTa He Mae. J{jist Horo yTBOpPEHHS MOXKHA, HAITPUKIIA]I, TIOMHOYKHTH OCTAHHIHN PSIOK
BU3HAUHMKA Ha —1 1 JOJaTH 1O TEPEIOCTAHHBOrO, MPU I[HOMY BH3HAYHUK HE
3MIHUTBCS. Y TaKHi CIOCi0 Y TPETbOMY PSAKY YTBOPWIIMCS TPY OAMHULI (JOCTaTHBO
Mary ofHy). Jlyis yTBOPEHHS HYJIB, HANPHUKIAA y TPETHOMY PSIKY, MOYKHA B3ATH 32
PO3B’SI3YBAILHUI €IEMEHT OJIMHHMIIO, 1110 CTOITh Ha MEPETHHI MEPIIOro CTOBITYMKA i
TPETHOro PsiaKa.

[ToMHOXXMMO eJeMEHTH TIEpIIOT0 CTOBITYHMKA CIIOYAaTKy Ha —1 1 cKiIajgemo 3
BIJITIOBIIHUMH €JIEMEHTaMHU JIPYroro CTOBITYMKA, TOMAI Ha Micii ejaeMenTa (3, 2)
YTBOPUTHCS HYJb. Jami MHOXKHUMO BCi €IIEMEHTH TOTO X IEPIIOro CTOBITYMKA HA —3
1 CKJIaJ]aeMo 3 eJIeMeHTaMu TpeThoro croBmuuka. Ha micui enemenra (3, 3) 3HOBY
YTBOPHUBCS HYJIb. Y TaKUil e CrociO, MOMHOMHBIIHK MEPIIMKA CTOBMYMK Ha —1 i
CKJIaBIIIM 3 OCTAaHHIM, Ha Micii enemeHTa (3, 4) TakoX yTBOpHUThCS Hyib. Crin
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3a3HAYUTH, L0 [ YTBOPEHHS HYJIB y PSOKy MpPALIOIOTh 3 eleMEHTaMH
CTOBITYHKIB, a JIsI YTBOPSHHSI HYJIIB Y CTOBIMYHNKAX — 3 €JICMCHTAMH PSJIKIB.

Hani, BuKopucToBytoun Teopemy Jlamnaca, po3KiagaeMo BU3HAYHUK 4-TO
MOPSIZIKY 33 €JIEMEHTAaMH TPEThOrO PsiAKa 1 OAEpKYeEMO BU3HAYHHK TPETHOTO
nopsAAKy. Jist #ioro 3HaX0KEHHS MOXKHA 3aCTOCYBATH BiAMOBIIHE IPABUIIO, ale
MM IIIe pa3 YTBOPHUMO HYJI.

Jnst omep>kaHHS OAMHMIN /O €JIEMEHTIB MEpIIOro CTOBIMYMKA JI0JaMO
BI/ITTOBI/HI €IEMEHTH TPEThOro croBmurka. Ha micmi enementa (1, 1) yrBopmmacs —
1. Jlaym MOMHOKHUMO €JIeMEHTH IIEePIIoro psaKa Ha 7 1 CKIIameMo 3 BiIITOBITHUMHE
elleMEHTaMH JPYroro psjKa, OICPKMMO Hylb Ha wMicmi enemenrta (2, 1).
AHaNOrYHO, TMOMHOXHBIIM €JIEMEHTH TeplIoro psiaka Ha 2 1 CKIaBMK 3
eIIeMEHTaMH TPETBOTO PsNIKa, OEPKMMO Hynb Ha wicii emementa (3, 1). Ilicms
3aCTOCYBaHHA Teopemu Jlammaca ofepKyeMO BH3HAYHHK JPYroro MOPSAKY i
OCTaTOYHUH PE3YNbTaT.

Ulnaxom  6e3nocepedHb020  OOYUCIEHHS — MOJNCHA — 008eCmu  MaKi
871ACMUBOCTE BU3HAYUHUKIG:

1. SIkmio TpaHCHOHYBaTH BH3HAYHWUK OyI-SKOTO TOPSAKY, TO BiH HE
3MIHHUTBCA.

2. SIK1I0 eNeMEeHTH SIKOro-HeOyAb psika ad0 CTOBITYMKA BH3HAYHHUKA PiBHI
HYJIIO, TO 1 BA3HAYHUK JOPIBHIOE HYITIO.

3. SKio Bci eneMeHTH SKOTo-HeOynb psaka ado CTOBIMYMKA MOMHOKHTH HA
JIeSIKE YKCIIO, TO 1 BECh BU3HAYHHUK IOMHOXKHUTHCS HA 11 YHCIIO.

4. SIKmIo MOMIHATH MICISIMU J1Ba PSAKA a00 CTOBMYMKHA BHU3HAYHHUKA, TO
BiH 3MIHUTH 3HAK.

5. Sxmo nBa pAIKH ab0 CTOBITYMKM BU3HAYHWKA PiBHI MiX c00Or0 abo
TIPOTIOPIIiiiHI, TO BiH JOPIBHIOE HYITIO.

6. SIkmo KOXKEH EJEMEHT JEsIKOro psjka abo CTOBMYMKA BH3HAYHHKA
MOKHA TIOJaTH Yy BUTJISAAI CyMHU JBOX JIOJaHKIB, TO TOYAaTKOBHH BHU3HAYHHK
JOPIBHIOE CYyMi JIBOX BU3HAYHUKIB, Y SIKUX BCl PSAKH, KPIM pO3TIISyBaHOTO, TaKi
SIK y TOYATKOBOTO, HPH LBOMY pO3TISAYBaHUIN PSAOK TEPIIOr0 BHU3HAYHUKA
CKJI/IA€ThCS 3 MEPUIMX NOJIaHKIB, a B APYyroMy BH3HAYHIKY B PO3IJISyBAHOMY
PSAIKY CTOSITh JPYTi JOJAHKH (Te came CIPaBIKYETHCS 1 ISl CTOBITYUKIB).

7. SIkio [0 eIeMEHTIB OJHOTO 3 PSIAKIB BU3HAYHHMKA JOJATH BiIOBIIHI
€IeMEHTH 1HIIOTO pAKa, TONEPEeTIHHO TOMHOXKEHI Ha JesKe YHCIO0, TO
BU3HAYHMK MPU I[bOMY HE 3MIHMTBCA (T€ caMe CIPaBIKYETbCA 1 s
CTOBITYUKIB).



TecToBi 3aBIaAaHHA OO0 TEeMH:
«Busnaunucxun»
T3 1.1. llo nasuBaerbes minopom My enementa @; BusHaunmka A, N-ro

nopsaxy?

A. Minopom Mij eleMEHTa @; BU3HAUHUMKA A, HAa3UBA€ThCS BH3HAYHUK

ij

(n —l) -IIOTO TIOPSIKY, SKUM YTBOPIOETHCS 3 €JEMEHTIB BUXIIHOTO BU3HAYHHMKA

A, IO 3aJTHIIAIOTECS TiCIst BAKPECIIOBAHHS | -IO PsIKA Ta | -TO CTOBIILIS.

B. Minopom M. enementa @; Bu3HAUHMKA A, Ha3UBAETHCS BHU3HAYHUK
ij ij n

(n —l) -IIOTO TIOPSIKY, KU YTBOPIOETHCS 3 €JIE€MEHTIB BUXIIHOTO BH3HAYHHMKA

A, 10 3aJTMIIAIOTHCS TiCIIsi BAKPECIIOBAHHS | -TO PsiiKa Ta | -TO CTOBIILLSL.

B. Mimopom M enemenTa a; BH3HauHMKA A, HA3UBAETHCS BU3HAYHUK, KU

] 1) n 1)

YTBOPIOETBCST 3 CIEMCHTIB BHXIZHOTO BH3HAYHHKAA,, SKIIO [EPECTABUTH

MICLIIMH BiZITIOBI/IHI €JIEMEHTH | -T'O PAKA Ta | -0 CTOBIILIS.

I'. Mimopom M. enementa a; BU3HAUHMKA A Ha3UBAETbCA BHU3HAYHUK
ij ij n

(n —1) -IIOTO TIOPSIKY, KU YTBOPIOETHCS 3 €JEMEHTIB BUXIIHOIO BH3HAYHHKA

A, 110 3aIUINAIOTHCS MTiCs BUKPECIIOBAHHA | -TO pSAKa Ta | -FO CTOBIILS, HA

n
NepETHHi SKMX PO3TAINOBAHMI ENEMEHT &;; .

T3 1.2. lllo Ha3uBaeThcs anreOpaidyHUM JIOTIOBHEHHSIM Aij eJeMeHTa aij

BU3Ha4YHUKA A N -ro mopsiaky?

L o4
& A . '
T3 1.3. BuzHauHuK Apyroro mopsaky A, = 3 JIOPIBHIOE:
21 922

A. 818y +8%85p. b. 8118y — 828 B. 818y +3458y -

[ a8y — 8413y
8y 8 a3

T3 1.4. BusHauHUK TPeThOro mopsaky A; =|ay; Qy, ayg| AOpiBHIOE (depes
831 8z A8g3

Ajj To3HaveHo anrebpaiuHe IOMOBHEHHS eleMenTa d; ):
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A ap Ay +app Ay +Haghy .

apy

T3 1.5. BusHauHHK TPeTHOro Mopsaky Az =|ay

as;

B. aj Ay +a,Ay +ahy

B. a A +a A +a3A;. [ ay Ay +a,Ap +a3A.
dp, a3

dy, Qay3| mOpiBHIOE (Uepes

Az As;

Ajj mosHaueHo anreGpaiuHe IONOBHEHHS elIeMEHTa &;; ):

A ap Ay +ay Ay +agy Ay Bap Ay Fay Ay +ag A
B. a3 Aq 85 A +331 A5 T A Ay +ay A, +35A;.

T3 1.6. BusHauHMK 4eTBEPTOro mopsAaky A, =

JIOpiBHIOE (Uepes Aj I03HAYCHO alrebpaivHe JOMOBHCHHS CICMEHTA &;; ):

A. 8z Ay +85 Ay +8g3Ag5 + 83, Ay
B a Ay +85 A + a5 A +ag Ay
B. 831 Ay +835Ap; +833R05 + 834 Any.
T @y Ay +851 A +851Ag1 +841 A

Kby
kb,
kb

7

a;

kay
T3 1.7. Yomy nopiBHioe BusHaunuk A = |Ka,
kag
a b ¢ a b ¢
A.kla, b, ¢c,|. Bb.k?la, b, c,|. B.k%a,
a; by c; ag by C;
r.o.
T3 1.8. BcraHOBUTH, SIKWH 3 HACTYIIHUX BU3HAYHUKIB € HAPHUM YHCIOM?
1 2 3 1 -2 3
A2 1 4. B.2 1

1 5 2 1 4 0



1 -4 3 1 2 -3

B.|2 2 1. r.0 3 -4.
-1 -4 0 0 0 5
a ka ¢
T3 1.9. Yomy nopiBHioe BusHaunuk A =|a, Kka, C,|?
a; ka; c;

A k. B0. Bk T.1.
T3 1.10. Yomy nmopiBHIOE cyMa MOOYTKIB €IEMEHTIB AESIKOTO CTOBMIA (PSAKA)

8, 8 g
BH3HaYHMKA Ag =|3dy; d,, ay3| Ha anreOpaiuHi JONOBHEHHS €JEMEHTIB
83 dzp dg
iHmoro mapanensHoro croBmust  (pagka): Ay Ay + 8, Ag +3AG, K#I
(alelk +ay Ay +33jAg k= J)?
A- 1 . E- O . Bq AB . r. k A3 .

T3 1.11. BcraHOBHTH, SIKH 3 HACTYITHUX BU3HAYHUKIB JUIATHCA HA ,,3”7

1 21 1 21
A -1 3 3. b.-1 2 3.
1 11 1 11
1 2 6 1 21
B.-1 2 3. r.-1 2 4.
3 1 3 1 11
T3 1.12. BcraHoBUTH, SIKHiA 3 HACTYITHUX BUSHAYHUKIB JUIATHCS Ha ,,477
1 2 1 21
A -1 6 3 B.-1 3 §.
2 4 8 2 46
1 2 2 1 1 1
B.-1 2 3. r..3 -1 2.
1 4 5 1 0 4

T3 1.13. BcraHOBUTH, SIKHI 3 HACTYITHUX BU3HAYHUKIB JUIMTHCA Ha ,,107?
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1 5 -3 1 5 3
A2 30 4. b.2 30 3.
0 10 7 0 10 7
1 5 -3 1 5 3
B.|12 10 6. r.12 10 g.
0 9 7 0 7 2
T3 1.14. BcranoBuTH, sIKi ABa BU3HAYHUKA BIAPI3HAIOTHCS JIUIIIEC 3HAKOM?
1 01 1 1 1 1 0 1 1 0 1
A -2 3 4i|-2 3 4. B.|-2 3 4|i|4 3 -2.
5 4 1 5 4 -1 5 4 - -1 4 5
1 0 1 1 0 1 1 1 0 1 0 1
B.|-2 3 4|i|-2 -3 4|. I.|-2 -4 -3 i|-2 3 4].
5 4 - 5 4 - 5 -1 4 5 4 -
T3 1.15. BcraHOBHTH, CYMOIO SKHX JBOX BH3HAYHHKIB € BHU3HAYHUK
1 -1 3
3 0 5?
2 1 7
1 -1 3 1 13 1 -1 33 1 -1 3
A2 0 4il 2 1. .13 1 4i|0 -1 1].
2 1 7 217 2 712 2 7
1 -1 3 1 -1 3 1 -1 3 1 -1 3
B.2 -3 3i|l 3 2. r.3 0 7i0 0 1.
2 1 7 2 1 7 2 1 771 1 7
T3 1.16. BcranoBuTH, SIKi BU3HAYHUKH PiBHI Mi’K c00010?
1 -11 1 -11 1 -11 1 -11
A2 0 3il2 0 3. B2 0 3ij2 0 3.
3 1 4 3 1 5 3 1 4 4 0 4

10



1 113 1 -11 1 -1 1 (1 2 3
B.2 0 3i2 0 3. r.2 0 3il-1 0 1.
3 -1 5 3 1 4 3 1 4 |1 3 4

T3 1.17. BctaHoBUTH, SIKi BUSBHAYHUKH PiBHI Mi’K CO0010?

1 -1 3 (1 21 1 -1 3 |2 -4 4
A2 -1 4i|-1 1 4. .2 -4 4i0 4 Q0.
0 4 0 (3 40 0 4 0 1 -1 3
1 -1 3 (1 20 3 -1 2 2 21
B. |2 4i-1 3 3. I.2 1 4i)2 1 4.
0 3 0 (3 40 0 2 0 0 20

T3 1.18. BcraHoBuTH, KW 3 HACTYITHUX BHU3HAYHHKIB JOPIBHIOE BU3HAYHUKY

1 -2 3

0 1 81(?
0O 7 -5
-1 2 -3 1 -2 3
A -1 3 5] B.-1 3 5.
3 1 4 3 2 4
1 -2 3 1 -2 3
B.-1 2 5. r.-1 3 5.
3 1 4 3 1 4
T3 1.19. BcTtaHoBUTH, SIKHii 3 HACTYITHUX BU3HAYHHKIB JOPIBHIOE ,,0”?
1 2 -1 1 2 -1
A -1 3 b.-1 -3 2/|.
1 1 3 6 -3
1 2 -1 1 2 -
B.-F1 5 2]. r.o 3 2|.
0 6 1 01 1

T3 1.20. st sikoro BU3HAYHHUKA anreOpaiuHe HOMOBHEHHS Ag; JOPIBHIOE YHCITY
51277
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1 31 1 0 3 1 0 3 1 0 3
A -1 4 5.B6.12 3 5.B.2 1 5.T.12 4 5.
2 10 2 10 210 2 10

T3 1.21. ]y sikoro BU3HauHUKA MiHOp A,; AOpiBHIOE ,,+97?

2 -3 0 2 30
A -1 -4 5. B.3 1 5.

6 1 -3 6 1 4

2 -3 0 2 1 0
B.|-1 -4 5. r.-1 -4 5.

6 0 4 6 0 3
T3 1.22. Jlns sKoro BU3HAYHKKA anrebpaiune JOMOBHEHHsS A,, TOPIBHIOE YUCIY
»077

1 0 0O 1 010
N 2 300 5. 0101 |

3 4 50 3200

-1 5 41 4 111

1 3 45 1 2 3 4
B. 2 2 5 0. r 0 3 21

3000 0 005

1 01 3 0 001

T3 1.23. Skuii 3 BUSHAYHUKIB MA€ JiaroHANbHY CTPYKTYpY?

1 21 1 01 2 00 3 00
A0 3 0.B513 0 0.B.[0 1 O0.T.10 2 1.
0 40 01 3 0 0 5 0 0 4

T3 1.24. Skuii 3 BUSHAYHUKIB MAE TPUKYTHY CTPYKTYpY?

3 01 31 1 510 3 00
A4 1 0.5.0 2 -1.B.|4 1 0.T.4 1 0.
5 2 3 2 0 4 0 3 2 2 0 3

T3 1.25. fkuii 3 BU3HAYHUKIB AOPiBHIOE NOOYTKY MAiarOHaJbHUX EJIEMEHTIB
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a b 0 a b ¢
Ala, b, O B.|0 b, ¢
a; by ¢ 0 0 ¢
a b O a b ¢
B.|la, b, ¢ I.la, b, 0].
0 ¢ 0 ¢, ¢4

T3 1.26. Slkwnii 3 BU3HAYHUKIB AOPIBHIOE YUCITY ,,307?7

2 -1 3 5 -1 3 5 00 3 01
A0 1 4.50 2 4.B.1 3 1.T.0 2 Q0.
0 0 5 0 0 3 4 8 2 4 0 0

T3 1.27. Slkwnii 3 BUBHAYHUKIB JOPIBHIOE YUCIY ,,18”?7

1 2 3 -1 2 0 0O
0 2 7 2 1 2 0 1
A. b.
0 0 4 3 3 7 30
0 0 0 5 -1 4 2 5
3 00O 2 0 0O
2 1 00 3 300
B. T.
-1 1 3 0 -1 2 11
0O 7 1 2 0O 0 7 4
2. MaTtpunui 1a nii Hag HUMHU
Haramaemo, mo maTpuilsd, Ha BiAMIHY BiJi BH3HAYHHMKA, — II€ TAOJUIIL

yricen MeBHOro po3mipy. [lpu MHOXKeHHI 11 Ha Yuciio Tpeba TOMHOXHTH Ha IIe
YHCIIO KOKEH eJIeMEeHT MaTpuui. JlofaBaTh MOXHa TUTBKA MAaTpHILi OJHAKOBOI'O
pOo3Mipy, IX CYMOIO € MaTpHLs, €IEMEHTH SIKOi € CyMaMH BiJlIOBIAHUX €JIEMEHTIB
MaTpHIIb, 110 JOJAI0THCS.

Jist MHO>KEHHSI O3HA4YeHa TUTbKU JJIS1 TAKKX ABOX MaTpPUIb, sIKI MarOTh Taki
po3Mipu: mepmia M X p, npyra p X n. B pe3ynpTari ofepiKyeThCs MaTpHULA
pPO3MIpOM m X 71, €NeMEHTH SKOI JIOPIBHIOIOThH anreOpaiuHiii cymi OOYyTKiB
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€JIEMEHTIB PAIKIB MepIIoi MaTPHUIl HAa BiAMOBIIHI €JIEMEHTH CTOBIYUKIB APYToOi
MaTpuili 3a (OpMyJIOL0:

p
Ci= kzlaikbkj = ai1b1, +a,2b2J +...+a Db

ip™pj -

3po3ymisio, MO B 3aralbHOMY BHIMAJKYy [if MHOXXEHHS MAaTpPHIb
HEKOMyTaTHBHa, ToOTO A-B=B-A.

3 -1 -2 5 5 -3 1 -
Tpuknad 1. Hexaii A = ,B= .
0 4 1 -4 2 -3 2 4
3uaiitu A+ B, 3A.

8 -4 -1 4 9 -3 -6 15
A+B= , =
2 1 3 0 0 12 -12
1 1
3 -1 -2 5 -2 3 1
lMpuknad 2. Hexaii A= , B=
0 4 1 -4 0o 1 2
1 2 -3
Buaiitu AxB.
10 8 -17
AxB = .
-12 5 18

OO6epHeHY MaTpUIIIO A mae Tinbku KBaJlpaTHa HEBUPOJKEHA MaTpHLs A
(det A= 0), ns sixoi BukoHyeThes piBHicTE: A TA=A- A1 =E.

Jis 3HaXO0KeHHS 00CPHEHOT MATPHIIl IO MaTpHIli 4 CKJIaJal0Th MAaTPHIIO
BUY: (A| E), ne E — ofuHUYHA MaTPHIS TOTO K MOPAIKY, 0 i 4. YTBOopeHy
MaTpUII0 33 JIOIIOMOTOI  €JEMEHTapHHX IEepPETBOPEHb  3BOAATH 110
surasy: (E | B). Toxi nokmanaiors: A~ = B,

Mpuknad 3. 3uaiitn 00epHEHy MAaTPHUIIO 10 MATPHII
3 21
A=12 1 3]|.
2 31

CkianaeMo MaTpULIO:

14



3210100\l (@ 1-21-10
2 13010 ~l2 1 3 |0 1 0f-
2 311001 2 3 1 0 0 1
1 1 -21]1 -10 1 1 -2 |1 -1
~l0 -1 7 |-2 3 0Olx(-D~l0 @ -7 |2 -3
01 5 |-2 2 1 0 1 5 -2 2
10 5 |-1 2 0 12
<lo1 -7 |2 -3 0 -1 o5 212
_ . 2 12
0 0 12 4 5 1)+12 oo % 2,
12 12 12
8 _1 _5
1 0 0 |12 12 12
o104 -2 T
12 12 12
0 0 1 4 5 1
12 12 12
8 1 5
2 12 12 8 -1 -5
3BiiCH OTPUMAEMO: g1 _ 4 1 7 10 4 -1 7
12 12 12 | 12
4 5 1 -4 5 1

TecToBi 3aBIaAHHSA A0 TEMH:
«Mampuyi ma 0ii Hao Humu»

T3 2.1. SIxa MaTpulls Ha3UBAETHCS TPAHCTIOHOBAHOIO AT 1o MaTpuIli

a.ll 3.12 N aln
a a ..o a

A= 21 22 2n )
a a a

mn

15



& A1) - &1 8y ..o 8m
A' azn az(n_l) oo a21 ‘ B‘ a12 a22 oo amz .
Amn a'm(n—l) e @y dn @p ..o @mp
s -y Ao A
A A R Y
B, | fm-br H(m-2)2 (m-Dn | r. AT =—A.
a & ... Gy

T3 2.2. SIki aBI MaTpHIIi € B3aEMHO TPAHCTIOHOBAHUMH?

1 0 -1 1 0 -3

A0 2 11il0 2 1
31 0 -1 1 0
1 0 -1 1 0 -1
b./10 2 1(ijl0 2 1
31 0 -1 -1 0
1 0 -1 1 0 3
B.|10 2 1|il0 2 1|
31 110
1 0 -1 1 0 3
r.jo 2 11]i{0 2 1].
31 0 -1 10
T3 2.3. SIka kBampaTHa MATPHUIISL € OJUHUIHOIO?
1 0 ... 0 1 0 ... O
A E- 1 1 ... 0 B E- 0O 1 ... 0
1 1 1 0 0 1

16



8 1
T3 2.4. CyMor0 SIKUX JBOX MAaTPHIb € MaTPHUILL (7 4} ?
5 3 1 -2 5 3 2 1
A. + . b. + .
2 -7 4 -5 2 -7 -4 3
5 3 3 2 5 3 3 -2
B. + . I + :
2 -7 -7 4 2 -7 5 3

2 5
T3 2.5. PizHuIE0 SKUX ABOX MaTPHIIb € MATPHIIA ( j ?
5 3 1 -21 5 3
A. - . b - 4
2 -7 3 40 2 -7
0
5 3 3 -2 5 3 2
B. - . I. - .
2 -7 5 4 2 -7 5 4

T3 2.6. 11lo HazuBaeThest 10OYTKOM MaTpuili A Ha 4uCiIo O ?

A. Jlo6ytkoM mMatpuiii A Ha ymciio o, HasuBaeThes HoBa MaTpuit C = oA, ska
BiZIpi3Hs€TbCA Big Marpuili A THM, II0 KOXHHH €JIEMEHT IEPLIOro psiaKa
Marpuii A MOMHOXA€THCSA HA YHCIIO O

W = o1

OLa]_l aalz e Otaln

a a e a
oA = 21 22 2n
dm o ..o G

b. ToGyrkom matpuii A Ha uncio o HazuBaeThest HOBa Matpuiss C = oA, sika
Biipi3Hs€ThCS Bin Matpumi A THM, [0 KOKHHI €JIEMEHT MEepIIOro CTOBIILS
Matpuili A MOMHOXA€THCS HA YHCIIO OL

17



aa‘ll a.lz e al

oa a ... a

oA = 21 22 2n
0dy; App ... Ay

B. Jlo6ytkom Matpuii A Ha uucio o, HasuBaeThes HoBa MaTpuilsi C = 0, ska
BiIpI3HAETbCA Bim Marpuii A TuM, IO KOXKHHN eneMeHT Marpuimi A
MMOMHOYA€THCS HAa YUCIO Ol

oA=
0d, 0@y, ... Odn,

I'. JloGyrkom Matpurii A Ha yuciio oo HasuBaeThes HoBa Marpuils C = oA, ska
BiIpi3HsieThCs Big Marpuili A THM, IO KOKHHH €JIEMEHT T'OJIOBHOI jiaroHai
Matpuili A MOMHOXAETHCS HA YHCIIO O

aall alz e aln
a aa cet a
oA = 21 22 2n
aml a'm2 OLamn

3 5
T3 2.7. JIoOyTKOM uKcia Ol =2 Ha MaTPHIIIO ( j €

-1 -4
6 10 6 10
A. . b. .
-2 -8 -1 -4
6 5 6 5
B. . I. .
-2 -4 -1 -8
T3 2.8. o HazuBaetbes 100yTKOM Matpuii A po3mipy MxN Ha matpuiro B
po3mipy Nx p?
A. Marpuus C = AB posmipy Mx p, koxnuii enement Cj K0T 004MCITIOETHCS
3a IpaBUJIOM CI] :allblj +a12'b2J +...+a.in 'bnj .
B. Marpuus C = AB posmipy Mx P, koxkHuil enemMenT Cjj K0T 064HMCTIOEThCS
sampasuwiom Gy =ayby; +a, -y +...+a;, by

18



B. Marpurs C = AB posmipy P XM, KOKHHUIA eTeMEHT Cjj sIKOi 0GUHCIIOETHCS

3a IIpaBUJIOM CIJ = allbll + ai2 . b2i +...+ ain . bni .

I'. Keagparna matpunss C = AB  ( -toro mopsiaky (q = min{m, n, p}), KOJKHUIHA

€JIEMEHT Cj AKOT O0OUYHUCITIOETBCS 3a

C ajlb1|+a12'b2|+...+ajq'bq|

ij —

3 21
T3 2.9. 1o00yTKOM SIKUX JBOX MAaTPHUIh € MATPHUIIS ( ) ?

5 3 2
1 13)\(1 2 1
A. .
(2 —J (O 4 1)

1 1 2 1
b. .
o W0
310
1 1) (2 1 1 1 1
B. . I. 1 1 2.
Ll )
0 0 4
(3
T3 2.10. JIoOyTKOM SKMX JBOX MaTPHIIb € MATPHIIS
1 1)(1 1 1 1)(1 -1
A. . b. .
P 5l S
1 1)/(1 -2 3 1 1)(2 -1
B. . I. .
-3 1){2 3 O -3 1)1 3
1
1
2

|
a1
DN
N
N

1
T3 2.11. JIoOyTKOM SIKMX IBOX MAaTPUIb € MATPHL | 3 ?
0
1 0
111 11
A . B.|1 1 .
210 0 2
-1 -1 2
0 1 0)/1 0 1
11
B 1 . r.j1t 1492 10
2 0
-1 2 -1)\3 0 1

19
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T3 2.12. Busnaunuk sikoi matpuni A mopisaroe 18?

3 1
1 -15
A. A= bB. A=|1 -2].
6 7 O
6 7
1 1 -2
B. A= r. A= .
S 7 4
T3 2.13. Busnaunuk sxoi Mmarpuii A gopisaioe 17?
010
2
3 0 4
0. b. A= :
011
-1 0 5
1 01
1 0 0111
B. A=|0 1. r.rA=2 4 0 0].
3 -10 0 5 3 4
T3 2.14. SIka 3 MaTpuIlb Ma€ BU3HAYHHK, 1[0 JOPiBHIOE 72 ?
1 3 -1
2 3 -1
0 4 1
A A= 4 2 | b. A=
0 0 13
0 7
0 0 3
3 00 4 000
B. A=(4 4 0]. r.A=|0 5 0 0.
7 5 6 7 6 3 5

T3 2.15. SIxa MaTpung A Hasusaetbes obepHeHoro 10 Matpuri A ?
A. KBagpatHa matpuns A Toro x HOPSZIKY, 0 i A, Ha3UBAETHCS 0OEPHEHOTO
mo A, saxmo A-At=0.

-1 .
b. KBagparna matpuiist A~ TOTO K TOPSIIKY, M0 i A, Ha3MBAETHCST 0OEPHEHOIO
o A, axmo A- Al=AA=E , e E — onuHWYHA MaTpHUIst TOTO X MOPSIIKY.
B. KBanparna marpurs A™ Toro x nopsizIKy, 1m0 i A, Ha3MBaeThCsi OOEPHEHOIO

mo A, saxmo AlA=A.
20



I'. Keagparha marpuus A1 Toro s nopsiaky, mo i A, Ha3sMBA€eTbCS 0GEPHEHOK
o A, ko A-A1=A.

T3 2.16. st sikoi Matpuri A icHye oOepHEHA MATPHUIIS A2

A. Marpuns A moBMHHa OyTH MNPSIMOKYTHOK po3Mipy MXN, mpudomy
KiIBKICTh psakiB M Ginbina KiaskocTi crommis N (M >nN).

B. Marpuus A mosunHa 6yTH kBajgparHow (M =N) i ocobnusoro (det A=0).
B. Marpuus A noBuHHa OyTH OPSAMOKYTHOK pO3Mipy MXN, mpuuomy
KiIBbKiCTh psIAKiB M MeHIna KinpkocTi croBomis N (M<n).

I'. JInst Toro, o6 marpuiii A Mana o6epHeHy A HeobximHO i fOCTATHBO, 106
marpunst A Gyia kBagpatHow (M =nN) i meocodmusoro (det A=0).

T3 2.17. SIka MaTpuis S Ha3MBAETHCS MPUETHAHOKO 10 MaTpuIi A ?

My My, o My, Ay A - A
A My My oo My, g Ay Ay . Ay
Mnl an Ivlnn Anl An2 Ann
Q1 dp ... 9y Ay Ay o Ay
B. Ay Ayp ... Ay . T A, Ay .o Ay
anl an2 ce ann Aln A2n cee Ann

(Tyr M i i Aij — BIJTIOBIAHO MiHOp 1 anreOpaidyHe MOTIOBHEHHS eJIeMEHTa &
matpuii A).
T3 2.18. Hexaii matpuus S € npueaHanoro 10 matpuii A . 3a skoro GopMynow

00YHCITIOETHCS 00epHEHA MATPHLIS Al 10 matpuri A ?

A Al=detA-ST. B. Al =detA-S.
al-_t g7 roat-_1
det A det A

T3 2.19. dnst sikoi Matpuiii A 00EpHEHOIO € MaTPHUIIs

L (2 -1
A= ?
-5 3



-3 1

3 1 1
B. A=| 5 2]. r. A= :
5 -2 1
0 1
T3 2.20. Slka MaTpuIis € BUPOKESHOIO (0COOIHBOIO)?
1 2 -1
1 2 -10
2 -1 4
A |3 4 3 0f. b.
4 2 3
2 -1 4 1
1 0 O
1 2 -1 1 2 -1
B.|2 -1 4| r.ij2z -1 4
3 1 5 3 1 3

T3 2.21. Slka 3 MaTpHIb € BUPOKEHOIO (0COOIHBOIO)?

3 2 3 2 3 -2 3 -2
A. . b. . B. T .
-6 -4 2 4 5 4 1 4
T3 2.22. Slka 3 MaTpHIlb € HEBUPOHKCHOIO (HEOCOOINBOIO)?
1 2 1
4 5 50
2 1 3
A. B.|2 1 3 0].
3 3 4
1 211
1 0 0
1 2 1 1 2 1
B.|2 1 3]. r.|2 .
3 35 7 5 10
T3 2.23. [lns sxoi Matpurii A npueIHaHa MaTPHIA S Mae BUTJIS]
0O 0 -1
S=|1 -1 -1|?
-1 0 1
111 1 01
A.A=|0 1 0]. B. A={0 1 O0].
110 1 10

22



1 -11 111
B.A=|0 1 1| r.A=0 1 1].
1 1 O 110

T3 2.24. [Tnst sikoi MaTpurii A TpreTHaHA MATPHI S MAa€e BUTIIS

7 4
S= ?
53

3 4
3 5
A. A= . B. A=| -4 T|.
-5 6
1 0
2 50 3 5
B. A= . Ir. A= .
-4 7 1 -4 7
0 -1 1
T3 2.25. Jlnsa sxoi matpuni A obepHeHa MaTpuid Mae Burisa: A2 =0 1 0 |?
1 1 -1
1 01 1 01
A A=|0 1 0 b.A=|1 1 0
110 2 11
101 1110
B'A:011' I'aA=l0 1 0 1
110 1101
010

T3 2.26. lpu siKiit yMOBi KBajpaTHa cucteMa JiHiiHux pisasap AX =B, ne A
— KBajgpartHa Matpuipst, X — MaTpHUISA-CTOBIENh HEBigomux, B — marpuis-
CTOBIICIIb BUTBHUX YIIEHIB, Ma€ €IMHUN PO3B’SI30K i 3a SKOW (OPMYIOK BiH
00UHUCITIOEThCA?

A. A —ocobmusa Marpuus (detA=0) i X =A'B.

B. A — Heoco6umba marpuus (detA=0) i X =A7’B.
B. A —neoco6mmsa marpuus (det A=0) i X =BA™.
. A — neocobumsa matpuns (det A=0) i X = ABA™.

T3 2.27. 3a sko0 (GOPMYJIOK OOYHCITIOEThCS PO3B’SI30K X MaTPUYHOIO

23



piBusuas AX =B, ne A — xBanparna neoco6nusa matpuus (det A=0)?

A. X =A"B. B. X =BA™".

B. X =A7BA. r. X =ABA™".

T3 2.28. 3a sKk000 (GOPMYIOK OOYHCIIOETBCS PO3B’SI30K X MaTPUYHOTO
pisusaas XA =B, ne A — xBaapatna Heocobnusa matpuus (det A=0)?

A. X =ATB. b. X =BA™".

B. X =A7BA. I. X =ABA™.

T3 2.29. 3a sKo0 (GOPMYNIOK OOYHCITIOETHCS PO3B’SI30K X MaTPHUYHOTO
piBusaass AXB =C, ne A i B — kBagparni HeocoOnuBi MaTpuii?

A. X=BT'CA™ B. X=A"CB™.
B. X=B'CA™. r. X=A"'B"C.
T3 2.30. SIke MaTpuuHe PiBHSIHHSA MA€ PO3B’ 30K (X y) = (2 —1) ?

A (x y)@ _23J:(8 _1). 5. (x y)@ _Zgj:(n ).
2

B. (x y)@ _Zsj:(l )T (x y)@ _3);(13 1),

3
T3 2.31. SIke maTpuuHe PiBHAHHS Ma€ PO3B’ 30K [ j (4) ?
y

eIy R C W
o 2O el SGHa)

>

T3 2.32. SIke maTpuuHe PiBHSAHHS Ma€ PO3B’ 30K (X y Z = -1 2)?
1 0 3
A(x y z)2 1 0[=(3 3 4).
0 21
1 0 3
B.(x y z)2 1 0|=(5 3 10).
0 21

24



1 0 3
B.(x y z)J2 1 0|==(7 7 5)
0 21
1 0 3
r.(x y z)2 1 0=@1 3 11).
0 21
X 1
T3 2.33. SIke MaTpudHe piBHSIHHS Ma€ po3B’si30k | Y [=[1|?
4 1
1 0 3)(x 4 1 0 3)(x 4
A2 1 0||ly|=|3 B.|2 1 0||ly|=]|3].
0 2 1)\z 3 0 2 1)\z 5
1 0 3)(x 4 1 0 3)(x 5
B.|2 1 Of|ly|=|5|]. TI.[2 1 0||yl|=|3].
0 2 1)\z 3 0 2 1)\z 3

)

T3 2.34. SIke maTpuuHe piBHAHHS Ma€ pO3B’ 30K

Xo1 Xy

0 1
A (2 —1j(xll xlzj[—l sz[z —2)
1 0 /\ix,y Xp /{0 2 1 2
. (2 —1j(xll xlzj[—l 0]:(2 oj
1 1 ){x,; X, /{0 2) \-1 2
, (2 _1J X,1 xlzj(—l on(z _2j
1 0 )Xy Xy )\1 2 1 0
. (2 OJ(XH XlzJ(_l Oj:[z 1j
1 -1)\x,; X, )\O0 =2 2 2

T3 2.35. SIke maTpuuHe piBHSIHHS Ma€ pO3B’ 30K

25



1 0 O
X X X -
a f2 fB) 4 o

[Xn X12 X13J
X1 Xy Xp3

3. Cuctemu JdiHiHHUMX aaredpaiyHuXx
PiBHAHB
Cucmemoro k ninitinux pieHAHb 3 N HeGIOOMUMY HA3UBAETHCS CHCTEMa

BHJLY

Ay X, +a,X, X, +...+ 3, X, =b,

1n“*n

Ay X; +8,,X, +8,5%5 +...+8,, X, =D,,
Ay, X, + g, X, +8g5Xs +...+ 35, X, =Dy,

Ay Xy + A Xy + g Xy F o+ Qg X, =Dy,
ne a;,b; € R(i =1k, j =1,n)- sanani xificni ancna, X; (] =1,n) - sminni.

Po3g’azkom cucmemu HAa3UBAETHCA N-BUMipHUI BEKTOp

Y _(y0 L0 0 0 o . . .
Xo = (X, X5, X3 ey X,y ) TAKHIA, 1O NPH MiACTAHOBLI HOrO KOOPAMHAT 3aMiCTh
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BIJIMOBIIHUX 3MIHHHX, KOXXHE pIBHSHHS CHCTEMHU MEPETBOPIOETHCSL  HA
MpaBUJIBHY PiBHICTD.

Cucrema, sika Ma€e pPO3B’SI30K, HA3UBAETBCA CYMICHOIO, & CUCTEMa, SIKa HE
Mae€ po3B’ 3Ky — HecyMicHOR. CyMicHa cHCTEMa Ha3UBAETHCS GUSHAYEHOIO, SKIIO
BOHA MAa€ €E€INWHHHA PO3B’SI30K, HesuUsHaA4eHol — KOIH CHCTeMa Mae Oe3mid
PO3B’SI3KIB.

Meton T'ayca po3B’si3yBaHHS CHCTEM JIHIHHUX PIBHSHb IOJIATAE Y
MOCITJOBHOMY BUKJIIOYEHHI HEBIJOMUX 3 PiBHSIHB:

X, BHKJIIOYAa€MO 3 YCIX PIBHAHB, KPIM IIEPLIOTO;
X, — 3 yCIX PiBHAHB, KPIM IIEPLIOTO 1 APYTOro;
X3— 3 yCIX PIBHSHB, KPIM IEPLIOT0, APYTOro 1 TPETHOTO 1 T.1.

JIJ1s CyMiCHUX CHCTEM JIIHIHHUX PiBHSIHb MOXKJIMBI JIBA BUTIAIKU:

1. B ocraHHBOMY pIBHSIHHI 3aJIMIIUTLCS OAHE HeBimome. Toxi cucrema
MaTUMeE €UHUM pO3B’SA30K, IKUH IIYKAETbCA «3HU3Y-BLOPY».

2. B ocTaHHBOMY PIBHSHHI 3JIMITUTHCS OLIBII, HIXK OfHE HeBimome. Toml
JUIIAEMO Y JiBId YacTHHI IBOTO pIBHSHHS JWOIE OJHY 3MiHHY, a iHIII
MEPEHOCUMO Y NIPaBY YACTHHY PIBHSIHHS 1 HA3UBATHUMEMO iX GLIbHUMU 3MIHHUMU.
BinbHUM 3MiHHUM MOXXHa HaJaBaTH JOBUTFHUX 3HAYEHH 1 IIYKATH BiJIMOBiIHI
3HAYCHHS IHIIMX HEBiJOMUX. B IIbOMy BHIAQJKy CHCTEMa MaTHUME Oe3mid
PO3B’s13KiB, TOOTO OyJle HEBU3HAYEHOIO.

lMpuknad 1. Po3s’s3atu cucreMy MeTojoM ["aycca:
3X, —4X, + X3 =5,
X, + X, — X3 =5,
X, +2X, + X, =49,
Po3B’spxeMo 1110 cucTeMy 3a 10IIOMOI0X0 MaTpPHULb:
3 -4 1 |-5 3 -4 1 -5
1 1 -1 |5/{-3)|~0 -7 4 |-20 ~
1 2 1 493 \0 =10 -2 |-152)7||-10]
3 -4 1 -5 3 -4 1 |-5
~|0 -7 4 -20 ~|0 -7 4 |-20
0 0 -54 |-864)+(-54) |0 0 16
3 0CTaHHBOI MAaTPHIII OTPUMAEMO CHCTEMY:
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3X, —4X, + X, ==5, |3x, —4x, =-21, X, =9,
—7X, +4x; =-20, —7x, =-84, X, =12,
X; =16; X; =16; X5 =16.

Meron T'aycca mokHa MOau(iKyBaTH, SIKIIO POOUTH TOCIITOBHE
BUKJIIOYEHHS 3MIHHHUX 3 yCiX PiBHSHB, KpiM ojHoro. Lle MoxxHa 3po0uTH
3a JIOTIOMOTOI0 TpaBWja MPAMOKYTHUKA. [Ipu 11boMy moTpiOHO oOupatH
BEIYy4Hii eleMeHT (HalKpale Ha KO)KHOMY KpPOIli BUOMPATH «OAMHHULIIOY),
SKUHA Ma€ MICTHTHCS IO TOJOBHIM JiaroHajli MaTpulli, 10 BIiIMOBIIAE
JaHii cucTeMi piBHSHB. Y JOCKOHAJICHUH TakuM criocobom merton ['aycca
Ha3zuBacThcsd MeTo0M ['aycca - XKoppaana.

lMpuknad 2. Po3s’s3atu cuctemy metonoM ["aycca - Kopnana:

2X, —2X, — X3 =—1,
3X, —4X, + X3 = -5,

4X, — X, + 3%, = —4.

2 -2 -1 -1\-1 (® -2 2 |-4 1 -2 2 |-4
-4 1 |-5 ~1'3 -4 1 |-5[~|0 2 -5 |7 I3~
4 -1 3 |-4 4 -1 3 |-4 0 7 -5 |12
1 -2 2 |-4 1 0 22 |-22 1 0 22 |-22
~l0 @ 10 (-9(|~/0 1 10 -9 ~/0 1 10 |-9 |~
0 7 -5 |12 0 0 -75 |75 )+(-75) (0 0 () |-1
1 0 0 |0 X, =0,
~l0 1 0 [1|. 3 ocraHHBOI MATPUIlI OTPUMAEMO: X, =1,
0 01 |-1 Xy =—1.

Metonom Kpamepa mMokHa PO3B’SI3yBaTH TiIBKU CHUCTEMH 3 OJHAKOBOIO
KUIBKICTIO PIBHSIHB Ta HEBIJOMHUX

X, +a,X, +aX; +...+a, X, =b,

1in“*n
Ay Xy 80X, + 83X .+ A5, X, =Dy,
Ay Xy F+ 85,Xy + 855X5 +...+ 85, X, =Dy,

Ay X +a,X, +a,X; +...+a,,X, =b,.



a, a, a; a,,
8, 8y ady a,,
[Ipu upboMy BBOASITH TO3HAYECHHS: : A= Ay Qg Qg ... Qg
anl anz an3 a‘nn
bl a,, 4a; a,, a;, bl a; a,
b, 8y Ay a,, a,, , Ay a,,
A= b3 a5, Qg Az A, =|ay bs Aj3 A, |’
bn a'n2 a'n3 a‘nn a‘nl bn a‘n3 ann
a;, 4 b1 a, a,, a, a; bl
a, ay bz a,, Ay, 8y Ay bz
Ay=lag a8, by .. agl>A =, a;, ag .. by
a, a, b, .. a, a, a, a,; .. b,

3a mpaBuinom Kpamepa cucrtema n JIHIHHHMX PIBHSHb 3 7 HEBIJIOMHMHU

CyMicHa 1 BU3Ha4eHa, ko A=0. Akmo A=0 i Bci A; =0, j=12,3 ..,n, 1O

cUCTeMa CyMiCHa, ane HeBu3HaveHa. Slkmo A =0, a xo4a 6 onun 3 A; 20, TO

cUCTeMa JIHIMHHUX PiBHSHb HECYMICHA.
Po3B’s130k cymicHOI BH3HAYeHOI CHCTEMH pIiBHSIHb OOYHCIIOIOTH 32

A
S
X, = A,
popmynamu Kpamepa: 25 A
A3
SV
e .
X, = .
A

Mpuknad 3. Po3s’si3atu cucremy MetogoM Kpamepa:
X, +3X, — X5 =4,
3X, —4X, + X, = -1,
2%, +3X, —2X; = 0.
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OO0YHCIMMO BU3HAYHUKU:

1 3 -1 4 3 -1
A=|3 -4 1|=12, A =-1 -4 1|=12,
2 3 =2 5 3 -2
1 4 -1 1 3 4
A, =83 -1 1|=12, A, =83 -4 -1=0.
2 5 =2 2 3 5
Ckopuctasmmch ¢popmynamu Kpamepa, orpumaemo:
A 12
N TR
(ot 0,
A 12

Po3p’si3ytoun cucTteMu 3 OJHAKOBOIO KiJIBKICTIO PIBHAHb 1 HEBiIOMHUX
MaTPUYHUM METOJIOM, BBOJASATH J0 PO3MIISLY TaKi MaTpPHILi:

&1 &, 83 &y X b,
8y 8y Ay 8 X2 b,
A=lay a; ag a, | X =| X |, B=| b,
a‘nl an2 a‘n3 a'nn Xn bn
Toni cucteMy MOKHA 3aITUCATH Y BHTJISI MATPUYHOTO PiBHSIHHS:
AxX =B,
PO3B’SA30K SIKOTO Ma€ BUTIISI!
X=A"'xB

TpH yMOBI icHyBaHHs 06epHeHoi Matpumi A
lMpuknad 3. Po3B’si3aTH CHCTEMY MAaTPHYHAM METOIOM:
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X, +2X, —4X, = =3,
OX; + X, +2X; =3,
3X; — X, + X3 =5.

IToznauumo:
1 2 -4 X -3
A=l5 1 2|, X=|x,|,B=|3
3 -1 1 X5 5)
Martpuiis A s nawoi MaTpPHIl Ma€ BUTIIS;
3 2 8
Al = i 1 13 -22
37
-8 7 -9
Cropucrasmnch popmynoro X = A™ x B, orpumaenmo:
3 2 8 -3 37 1
X=i113 —22-3=i—74=—2.
37 37
-8 7 -9 5 0 0
X =1,
3Bincu: 4 X, =—2,
Xg = 0.

TecToBi 3JaAaBAAHHA A0 TEMHU:

«Cucmemu niHilHUX anzedpaiuHux Pi6HAHDbY»
T3 3.1. IIpwu skiii yMOBi KBagpaTHa cUcTeMa JiHIHHUX PiBHSHB

allxl + a.12X2 +...+ a.ln Xn = bl a.ll 8.12 cee aln

Ay Xy + Ay Xy +...+ Ay, X, =D, Ay Ay ... 8y,
,ae A=

Ay Xy 85X, +...+a, X, =b, ay ay ... A

— TOJIOBHUH BU3HAYHWUK CHCTEMH, MA€ €TUHUNA PO3B’I30K?

A.A=0. B.A>0. B.A<0. T.A=0.
T3 3.2. Tpwu sKiii gocTaTHIM yMOBI KBaJipaTHa cUCTEMa JITHIMHUX PiBHSIHb
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321X1+8.22X2 +...+a2an =b2 _ a21 3.22 N a.zn
, e A=
B X +8po Xy +...F A X, =D, ay ay ... a
— rOJIOBHUI BH3HAYHUK CUCTEMH 1

by a, .. a, a; boay ...oa,
AD _ b, a, ... a, A® _ P2 b, @y ... &,
b, a, ... @ a, b, a; ... a,

a,; a, ... b

oA P 82 b,

ay &, ... b,

— JIOTIOMI>KHI BU3HAYHUKU CHCTEMH, HE Ma€ KOJHOTO PO3B’s3KY?

A A#0, AV =0 (j=12,..,n).

b.A>0, AY 20, jefl,2,..,n} .

B.A=0, AV =0 (j=12,..,n).

I. A=0, a xoua 6 omun i3 BusHaunnkis Al (J=1,2,...,n) Binmiuuwii Bixa
HYJISL.

T3 3.3. HeoOXigHOIO i JOCTaTHHOIO YMOBOIO HAsIBHOCTI HEHYJILOBOTO PO3B’SI3KY
OJIHOPITHOT KBaJIPaTHOI CUCTEMH JIIHIHUX PIBHSHb

,ae A=
Ay X+ Xy +...+ 3, X, =0 Qy Ay ... A

— FOJIOBHHH BU3HAYHHK, €
A.A=0. B.A>20. B.A<0. T. A=0.

T3 3.4. Cucrema mniniiiHux piBasHb AX =B mae 6e3miu po3s’si3kiB Toxi i
TUIBKH TO1, KOIH

A. Panr posmmpenoi matpuii C = (A| B) MEHIINA PAaHTy OCHOBHOI MaTpuiii A
1 MEHIIIAM Y1Ciia HEBIJTOMUX.
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b. Panr pozmmpenoi marpuni C = (A| B) OipIINiA paHTy OCHOBHOT Matpuii A,
aJie MEHIINHN YuClla HEBIJIOMUX.

B. Panr posmmpenoi matpuni C = (A| B) JIOPIBHIOE PAaHTy OCHOBHOI MaTpHIIi
A 1 MeHIMII YKclia HEBIIOMUX.

I'. Paur posmmupenoi marpuii C = (A| B) JOPIBHIOE paHTy OCHOBHOI MaTpHIIi
A i TOpiBHIOE YKCITY HEBIIOMHX.

T3 3.5. SIka cucreMa JABOX JIHIHHUX PiBHSAHB Ma€ po3B’s30k X =3, Yy =47

A x+2y=11‘ E. x+2y=ly
2X—-y =3 2x+y=11
B. x+2y=11. I x—2y=1y
2x+y=10 2x+y=10
T3 3.6. fIxa cucrema nBOX JiHIHUX PIBHAHD €KBiBaJIEHTHA CUCTEMI
3X =9
?
5y =15
X+y=6 X+Yy=6
A. y . b. y .
2x—-y=7 2X—-3y =5
2X+y=06 X+y=6
B. y . I. y .
3Xx—-2y=5 3X+y=12

T3 3.7. ki mapu cucteM JiHIMHUX PiBHAHB EKBIBAJICHTHI MK c00010?

2y =3 2y=3 2y =3 2y =3
A.{X+ y .{x+ y .B.{X+ y '{x+ y |

2x—y=5"] 8y=10 3x—2y=1| 8y=8
B X+2y=3 |X+2y=3 r X+2y=3 [Xx+2y=3
lox—y=1'] 5y=6 = |5x-3y=7 | 9y=18
T3 3.8. fIxa cucrema MBOX JHIMHHUX PIBHSHB Ma€ €IMHUHN PO3B’SI30K?
A'5x—3y:8 ' B 3X+2y=3 '

10x -6y =15 15x+10y =1
B. X+3y:4. I. x+y=6 .

3X-y=2 2x—3y=-3

T3 3.9. flxa cucrema ABOX JiHIMHUX PIBHSHb €KBIBAJICHTHA OJJHOMY PiBHSHHIO 3
JIBOMA HEBIJIOMUMHA?
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{x+3y:5 . {x+3y:5

2x+6y=10 " 2X+6y=9 "
X+3y=5 r X+3y=5
" 12x+6y=10" " |2x+5y=9"
T3 3.10. Ska cucrema ABOX JIHIKHUX PiBHSHBb Ma€ 0e3J1id po3B’s3KiB?
A X+y=3 ‘ B 7X—y=5 .
2x-3y=-4 14x -2y =10
B. x+2y:5' I 7X—y=5 _
2X+y=4 14x -2y =9
T3 3.11. Slka cuctema ABOX JIiHIHHUX PIBHIHBb HE MA€ KOHOTO PO3B’ 3Ky ?
7X+y=5 E 7X+y=5
" |21x+3y=9 " " |14x+2y=10"
X+y=5 r 7X+y=5
" 121x-3y=9 " |14x-2y=10"

T3 3.12. SIka cucreMa TPbOX JIIHIMHUX PIBHAHB Ma€ pO3B’ 30K
p p p

x=1,y=2,2=-3?

X+y—-2=6 X+y-z=6

A 1 2x+3y+z=5 - b. {2x+3y+z=5.
—X+2y—-2=6 X+2y—-2=6
X+y-z=6 X+y-2=6

B. {2x-3y+z=5 . [ {ox+3y+z=6 -
—-X+2y-2=6 —X+2y-2=6

T3 3.13. SIka ogHOpigHA KBaJpaTHa CUCTEMa Ma€ HEHYJIBLOBUH PO3B’A30K?
X+2y-z=0 X+2y—-z=0

A 12x-3y+2z=0 . b. {2x-3y+z=0 .
4x+y-z=0 4x+2y—-2=0
X+2y—-2=0 X+2y—-2z2=0

B. <2x-3y+z=0. r.<2x-3y+z=0.
4x+y-2=0 4x+y—-z=0

T3 3.14. SIka cucrema TphOX JIHIHHUX PiBHAHb CKBIBAJICHTHA CUCTEMI
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B.

A.

B.

=4 ?
52=5
X+y+2=06 X+y+z=8
X—y+2=2 b.{ X—-y+z=4
3X+y+2z=11 3X+y+2z=19
X+y+z=8 X+y+z=8
X—y+z=4 I.{ X+2y+z=5
2X—y+22=5 3X+y+2z=19
T3 3.15. Ska 3 cucteM TPbOX JIiHIHHUX PIBHIHD €KBiBAJIEHTHA CHCTEMI
X+y+z=6
3y+z=9 ?
72=21
X+y+z=6 X+y+2=6
2X—-y+z=3 b. {2X—-y+z2=3
5x+2y-3z=0 Sx+2y-3z=1
X+y+2=6 X+y+2=06
2X—y+2=3 I.{2X-y+z2=2
4x+2y—-3z=0 5x+2y-3z=1
T3 3.16. fka cucrema TpbOX JNiHIMHUX PIBHAHD MAa€ €QUHUN PO3B’A30K?
X+y+z=3 X+y+z=3
2X—-2y =5 . B. <2x-2y =5 .
—5x+5y=3 7X =5
X+y+z=3 X+y+z=3
3y-z=5 r.{x+z=1
-6y+2z2=3 3x+3z=4

T3 3.17. SIka cucrema TpbOX JiHIMHKUX PIBHAHB €KBiBAJIECHTHA CHCTEMI ABOX

PIBHSHB 3 TPhOMa HEBiJOMUMH?

A.

X+2y—-2=3
2X—-y+3z=5.
3X+y+4z=38

X+2y—-2=3
B. <2Xx—-y+3z=5
3X+2y+3z=8
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X+2y—z=3 X+2y—z=3
B. <2x-y+3z=5. I.<2Xx-y+3z=5.
3X+y+2z=8 2X+y+2z=8
T3 3.18. Ska cucrema TpbOX JNiHIMHKUX PIBHAHB Ma€ 0e371i4 po3B’sI3KiB?
X-y+z=1 X-y+z=1
A.43X+y—-2=3. b. {3x+y—-z=3.
X+2y—2=2 S5X—y+z=5
X-y+z=1 X-y+z=1
B. {3x+y-2=3 I.{x+y-z=1
2x—-3y+2z=1 3X+2y+2=6
T3 3.19. Ska cucrema TpbOX JiHIMHUX PIBHAHB HE Ma€ )KOJAHOTO PO3B’SI3Ky?
X+y+2=3 X+y+2=3
A.{2x+3y—-z=4 B. <2x+3y—-z=4.
5X+6y+2z=13 X+2y—-z=1
X+y+z=3 X+y+z=3
B. {2x+3y-z=4 I.42x+3y—z=4

9X+6y+7z=18

O9X+6y+2z=12

T3 3.20. fka cucrema TPbOX JiHIHHUX PiBHSHB €KBIBAJIEHTHA OJJHOMY PiBHSIHHIO

3 TphOMa HEBITOMUMU?

2X—-y+52=7

A. <5x-3y+15z=21 .

3x—2y+10z=14
2X—y+52=17

B. {6x—-3y+15z2=21 .

4x—-y+10z=14

2X—-y+5z2=7
3X—2y+5z=14
5x—-4y+10z=21
2X—-y+52=7
6x—-3y+152=21 .
4x—-2y+10z=14

T3 3.21. SIka 3 cucreM TpHOX JIHIAHUX PIBHSIHL MA€ €AUHUNA PO3B’A30K?
p p p

X+y=2

A {2x—-z=1
X+y-32=5
X+y=2
B.{2x—-z=1 .
3y+z=4

b.

X+y=2
2x—z2=1
7X+y—32=6
X+y=2
2x—-2=1
3X+y—-z=3
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X—4y+72=06

T3 3.22. 3HaiiT pO3B’sI3KH CUCTEMH X—-3y—-2z=2
—X+2y+52=2

A x=12+11t, y=4-3t, z=t,teR.

b. x=22+11t, y=4+3t, z=t, teR.

B. x=2+15t, y=4+2t, z=t,teR .

r. x=11-22t, y=2+3t, z=t,teR .
X+y—-3z2=2

T3 3.23. 3HaiTi po3B’A3KK CHCTEMH X+2y+z=1
3X+5y—-z=4

A. x=3+7t, y=-1-4t, z=t, teR .

b. x=5+2t, y=-1-5t, z=t, teR.

B. x=2+3t, y=—4+5t, z=t,teR.

. x=8-7t, y=2+3t, z=t, teR.

x-3y—-2z=0
T3 3.24. 3HaiTH PO3B’SI3KK CHCTEMH X—=2y+2z=0,
X—y+6z2=0

A . x=3t, y=8t, z=t,teR.
b. x=-12t, y=-3t, z=t,teR .
B. x=6t, y=-4t, z=t,teR .
r. x=-10t, y=-4t, z=t, teR .

T3 3.25. fxka 3 cucTeM TpbOX JIHIHHUX pIBHSHb EKBIBaJICHTHA CHCTEMI

X+2y—2=2
y-3z=3 ?
z=-1
X+2y—2=2 X+2y—2=2
A SX+y+2z=-1. b. {X+y-2z=1 .
X—-2y+2=2 2X-y+2=0
X+2y—2=2 X+2y—2=2
B. {Xx+y+2z=-1. [Li{X+y+z=-1.
X—y+z=0 X—y+z=1

T3 3.26. SIka 3 cucTeM TPbOX JIIHIHHUX PIBHSIHD EKBIBAJICHTHA CHCTEMI
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X+2y—2=2

y-3z=3 ?
z=-1
X+2y—2=2 X+2y—2=2
A IX+y+2z=-1. B. <x+y-2z=1.
X—y+z=0 2X—y+z=0
X+2y—2=2 X+2y—2=2
B. {x+ 2z=-1. [Lox+y +z=-1.
X—2y+z2=2 X—y =3
T3 3.27. Ska 3 yka3aHuUX CHCTEM JBOX PiBHIHB 3 TPHOMA HEBIJOMUMHU
X+4y—-2=3
eKBIBaJICHTHA CHCTEMI X+3y+z=0 2
X+2y+4z=-3
X+4y—2=3 X+4y—-2=3
A. y . b. Y .
y—-4z=1 y—-3z=3
X+4y—-2=3 X+4y—-2=3
B. y . I. a2 .
y+4z=-3 y—-2z=-2

4. MeToa KOOpPIAHUHAT
Hlonuammas eexmopa. Konineapni i komnaanapui éekmopu
I[Tix sexmopom Gynemo po3yMiTH HaPSIMIICHUH BiIPi30K.

JIisT BEKTOpiB 3aCcTOCOBYIOTH MMo3Ha4deHHS: d,AB. B ocranHboMy
BUMAJKY TOYKY A HA3UBAIOTh NOYAMKOM 6eKmopa, TOUKYy B — KiHyem

sexkmopa AB (man.l).
A a
\)3
Mann. 1
Osnauenns. BexkTop, y SKOrO IIOYaTOK CIIIiBIAJae 3 KiHIEM,
Ha3UBAETHCS HYIbOGUM.

HynboBuit Bexktop nosnauvaetbcs: 0. HampsiMm HyabOBOTrO BeEKTOpa
HEBU3HAUEHUM.
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Osnauenns. BeKTOpH Ha3WBAIOTLCS KONIHeAPHUMU, SIKIIIO BOHU
napa’selbHi 10 OHI€T MpsiMOi a00 JIeKaTh Ha OJHIN MPSMIH.

Skmo BekTopu a i b— KOJIIHEapHi, TO 1€ IO3HAYAI0Th TaK: a || b.

Osnauenns. TlapanenbHi BEKTOPU HA3HBAIOTBHCS CRIGHANPSIMICHUMU,
SIKIIIO BOHU JISKATh B OJIHIN MiBIUIOIIMHI BIITHOCHO MPSMOT, 1[0 TPOXO/ISATh
4yepes MOYATKH [UX BEKTOPIB; NPOMUNEHCHO HANPIMICHUMU — SKIIO BOHU
JIeKAaTh B PI3HUX MIBIUIOMIMHAX BIIHOCHO ITi€T TIPSMOT.

%
*)
<~

Man. 2

Ha maur. 2 Bektopu 4 i b — cniBnanpsmieni: @ T b, Bexropu b i
¢ — npormiexuo Hanpsivieri: b TV €.

BekTop BA HazuBaeTbcs npomunesicnum 0o eekmopa AB, ToOTo: BA

—_—

=—AB.
JloBkrHa BEKTOpa & MO3HAYAETHCS |§|.

Osnauenns. BexTopu  Ha3MBAIOTbCA  piGHUMU, SIKIIO  BOHU
CHIBHANpPSAMIIEH] 1 MalOTh OJJTHAKOBY JIOBKUHY, TOOTO:

d=b < 1.aMb,2 [a=]]|.
Teopema

3 6y0v-aKoi mouku npocmopy MoxicHa nobyoysamu 6eKmop, pieHuUll
0aunomy, i npu momy miibKu OOUH.

Jiniini onepauyii nao eexkmopamu
I. lonaBaHHS BEKTOPiB.

Osnauenns. Cymoro 060x eekmopie a 1 D HasuBaeTbcs Takuii

BekTOp 8+ D , sikuit OymyeThest 3a TAKUM MIPABHIIOM:

1) 3 noBiNBHOT TOUYKH A OYAyEMO BEKTOP AB = a,

—_—

2) 3 iioro KiHIsg — ToYkH B Oynayemo Bektop BC = b;
3) crony4aeMoO TOYaTOK BEKTOpa a — TO4YKy A 3 KIHIEM

—

BekTOpa b — Toukoro C.
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QD

A

Mar. 3
Take mnpaBwio mOOYZOBM CyMH [JBOX BEKTOPIB HAa3MBAETHCS
NpasuIom mpuKkymHuKa.
Sk 6aunMo 3 MalL. 3, A7 CyMH BEKTOPIB CIpaBe/JINBa PIBHICTD:

AB+BC = AC.

Baacmueocmi cymu eexmopis:
1 va, b:d+b=b+a — KOMYmMamuseHicmb,
2. va,b,c:(@+b)+¢=a+(b+¢) — acoyiamusnicmo;
3 va:da+0=0+a=4;
4. va:a+(-d)=(-a)+a=0.
1. Binnimanus BekTOpiB.

Osnauenns. Pisnuyero 06ox eexmopie @ 1 D Ha3sMBaeTbhCs TaKHid

BEKTOp C , AKH B CyMi 3 BEKTOPOM b nae BEKTOp a.

1100 3HaWTH PI3HUIIIO JBOX BEKTOPIB, JOCUTH BITHECTU IIi BEKTOPH
JI0 CIIJIBHOTO MOYaTKy, 3’ €AHATH 1XH1 KiHIIl 1 TOCTaBUTH CTPLIKY O11s TOTrO
BEKTOPA, BiJl IKOTO BigHIMaeMo (mai. 4).

Mar. 4
JUis  3HaXO/DKEHHS CyMH 1 PpI3HMII JBOX BEKTOPIB TaKoX
KOPHUCTYIOTBCSI NPASUIOM NAPANEN0cPaAMA.
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3 noBUTHHOI TOUYKHM OyAayeMO OOHMIBAa BEKTOPH, HA ITUX BEKTOpax
noOynoByemo mapainenorpam. CyMoOl0 IUX BEKTOpIiB € JliaroHajb
napajesorpama, sika BAXOJAMTh 13 CIIUILHOTO MOYATKY, X PI3HHIICIO € iHIIa
JiaroHanb (Main. 5).

b

Q,

Y

o
Mari. 5

I1l. MHoKeHHsI BEeKTOpPa HA YHCJIO0.
OsHnauenns. Jlobymxkom eéekmopa @ Ha 4ucio A HA3UBAETHCS BEKTOP
Ad, NOBXHHA SKOTO JOPIBHIOE IOOYTKY JOBXHHM IIHOTO BEKTOpa Ha
Monynb yucnia. el BeKTop CIiBHANPSAMIICHHN 3 JaHUM BEKTOPOM, SIKIIO
YHCIO JOJAaTHE; MPOTWIEKHO HANPSMIICHUH, SKIIO YHCIO BiI €MHE i
JOPIBHIOE HYJIO TOAL 1 TUTBKH TOJ1, KOJM 200 YMCIIO JIOPIBHIOE HYIIO, a00
BEKTOP JOPIBHIOE HYITIO.
ToOTo BekTOp A8 3a70BOJBHSE HACTYITHI YMOBH:
2 |7l -|-fl.
2) a1 a, sxmo A>0,
3) ia M a, sxuo 4 <0,
4) a=0< A1=0a6o a=0.
Bnacmueocmi 006ymky éexmopa na uucno:
1. va:l-a=a;
2. VaVa,p:a(f-a)=(af)a— acoyiamusnicmb MHONICEHHS,
3. Vave,p:(a+p)a=ca+ fa,
4. Va,bva:a(@+b)=cd+ab;
IBl OCTaHH1 (OPMYJIM HA3UBAIOTHCA OUCMPUOYMUBHUMU 3AKOHAMU
MHOIHCEHHSL BIOHOCHO 000ABAHHS.

Po3knao eekmopa 3a 0anumu Hanpamamu
Osnauennss. Poskmactu Bektop C 3a JBOMa HE KOJiHEApHUMHU

BEKTOpaMH a i D (Ha TutomuHi) O3HAa4Ya€ 3HAWTH TAaKWi Mapayerorpam,
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st sikoro € Oyzae JiaroHajullo, a CTOPOHAMU MapaiernorpaMa OyayTh

BEKTOPH, KOTiHeapHi 70 d i b .

[puknaa. Po3kiaactu BekTop C 3a BekTopamu a i b , sKimo BekTopu
PO3MillleH] TakK, K TTOKa3aHo Ha MaJ. 6.

a/ b

Mau. 6

Bignecemo Bekropu d,bi C g0 cHoiapHOrO modatky Ta
No0yJIOBYEMO Ha OCHOBI iX mapaieiorpam Tak, mo0 BekTtop C OyB
JaroHaJIIIO I[HOTO MMapayiejorpama.

Ol

Sk BuaHo 3 Mmant. 7, C=2a+—=b.

w

—

b
Mamn. 7
Osnauennsi. Po3kmactu Bektop O 3a TppOMa HE KOJIHEAPHUMH
BekTOpamMu d, b iC (Ha TUTONIMHI) O3HAYa€ 3HAWTH TaKHi Mapajiesernine,

s skoro O Oyme miaroHayuio, a CTOPOHAMH Mapalelerninena OyayTh

BEKTOPH, KoJTiHeapHi qo a,b ,C .

ba3zuc npocmopy
Osnauenns. bBazucom niowuHu Ha3UBAETHCS BIIOPSIKOBAHA TIapa HE
KOJIIHEApPHUX BEKTOPIB.

Basuc nomuny nosHavaethea: B ={€,,6,},

ne BekTopu € i €, He KoniHeapHi (Ma. 8).
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Osnauenns. bazucom npocmopy Ha3WBAEThCs BIOPSAKOBAaHA TpilKa
HE KOMIUTaHApPHUX BEKTOPIB.

Basuc npoctopy nosnayarots: B ={€,€,,6,}, ne

BekTopu €, €,,€, He KoMIIaHapHi (Mai. 9).

Mai. 9

O3nauenns. ba3uc Ha3UBAE€TBCA OPMOHOPMOBAHUM, SKILO Oa3UCHI

BEKTOPH MONApHO NEPIEHANKYIISPHI 1 JOBXKHHHA Oa3MCHUX BEKTOPIB PiBHI
OJIMHMULII.

OpronopmoBanuii 6asuc B ={i, j,k},

mei LJ, 71K JLK, ‘T‘:‘T‘:‘E‘:l (mar. 10).

Mai. 10

Teopema (npo po3knad eéexmopa 3a 6a3uchumu 6eKmopamu)

byov-axuii eexmop npocmopy Moodcha posxiacmu 3a 6a3UCHUMU
8eKMOpaAMU, NPULOMY EOUHUM CROCOOOM.

ToOTo mMOBiIBHHMI BEKTOp & MPOCTOPY MOXKHA y  Oasuci

B ={€,,€,,6,} nomaru y Burmsii: ad=Xe + VY6, +26,.

Osnauenns. Koopounamamu eexmopa B nanomy 6a3uci Ha3UBAEThCS
BIIOpSIKOBaHA TpilKa MIHCHMUX 4Mcel, Kl € Koe(illleHTaMu B JIiHIHOMY
PO3KJIaJli IbOTO BEKTOpa 3a 0a3MCHUMHU BEKTOPAMHU.

SIkmo BeKTOp & 3amaeThecsl piBHICTIO: a = X€ + Y€, + Z€;, TO
KOOpJIMHATaMU IIbOT0 BEKTOpa € BIOPsIKOBaHa Tpikka (X,Y,Z), To0To:

a(xy,z) < a=xe +YeE, +16,.

Baacmueocmi onepauiit Hao éekmopamu uepe3 6eKmopamu:

1) PiBHI BeKTOpPM MalOTh PiBHI BIANOBiAHI KOOPJMHATH B TOMY
camomy 0asuci:

a(Xl’ylle):6()(213/2722)<:>X1 =X Y1 =Y 2, =2,
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2) Koopmauaatm cymMu JBOX BEKTOpIB JOPIBHIOIOTH CymMaM ix
BiJIOBITHUX KOOPAMHAT:

A%, Y1 2,0 (%, Y2, ) = 8+D = (X + X0, Yy + Y2, 2+ 2,) -

3) Koopaunatu 100yTKy BEKTOpa Ha YUCIIO JOPIBHIOIOTH JOOYTKaM

KOOPJMHAT I[OTO BEKTOpa HA JaHEe YUCIIO:
a(x,y,z) = Ad = (Ix, Ay, 1z).

4) KoopawHatu  JiHIHHOI ~ KOMOiHamii  KUTBKOX  BEKTOpIB
JIOPIBHIOKOTH TiH )K€ JIIHIMHIN KOMOIHAIT BIAMTOBITHUX KOOPIUHAT.

5) Koopaunatu BekTOpa AB ,1e A(X,Y.,2,), B(X,,Y,,2,)

00YHCITIOIOTHCS 32 GOPMYIIOH0:

AB = (Xz — XY, =Y 2, — Z1)’

TOOTO JOPIBHIOKOTH PI3HUIAM BIJMOBIIHUX KOOPIAMHAT HOTO KIiHISA 1
MOYaTKy.

[Ipuknan. 5(2,4,—1),5(5,—2,—3). 3naittu 33 — 4.
33—4b = (3-2-4-53-4—-4-(-2),3-(-1) —4-(-3)) =(-14,20,9).

Ymoea Konineaprnocmi 060x 6exmopis uepes Koopounamu
Hexaii B Gasuci B={€.,6,,6;} Bextopu 4 i b wmarwoTs

xoopauHate: a(x,VY;,7), B(Xz, Yy, 2,).

Teopema

Jlis mozo, wob eexmopu @ i b Oyau xonineapnumu, nHeobxiono i
00CMamHvo, Wob BUKOHYBANACL YMOBA.

I X z
b -N_4a
XZ y2 ZZ

moomo, wob OyIU NPONOPYIUHUMU IX 6I0NOGIOHI KOOPOUHAMU.

Ymoea komnnanapnocmi 06ox eexmopis uepes koopounamu

Hexait B 6asuci B ={€,€,,6,} Bextopu &, b i C maroTh
koopaunat: a(X;, Yy,2,),0(X;,Y,,2,),C(%s Y3, 25) -
Teopema
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s moeo, wob eexkmopu @, b i C 6yau komnaanapnumu, Heob6xiono
i 0ocmammubo, Wob BUKOHYBANACL YMOBA:

X Y1 74
X Yy 4= 0 ,
X3 Y3 Z4

moomo, wob Odemepminawm 3-20 NOPAOKY, PAOKU SAKO2O CKIAAOEHI I3
KOOPOUHAM YUX 8eKMOpIis, O0PI6HI08AE HYIIIO.

Cranapnuit 000ymok 6eKmopie i 020 81acmueocmi

Osnauenns. Cransapuum 000YMKOM 080X B6eKMOpI6 HA3UBAETHCS
YHCIIO, SIKE JOPIBHIOE JOOYTKY JOBXKHUH IIMX BEKTOPIB Ha KOCHHYC KyTa
MIDK HUMH:

é-Bz\é\-‘B‘-COS(p,

ne ¢ =(a, 6) — KYT MK BEKTOpamH a i b.
PesynbpTaTom cramsipHOTO JOO0YTKY BEKTOPIB € YHCIIO (CKAJISP).

Bnacmueocmi ckanapnozo 000ymky:

a) aJareOpaiuHi BJaCTHBOCTI:

1) ia-b=b-a- KOMYMAamueHicmb,

2) od-b=a(@-b),a po=p@Eb),cd fo=ap@ b)-
acoyiamuena 61acmugicms 6IOHOCHO YUCIO08020 MHOICHUKA.

3) (d+b)-c=a-c+b-¢c,a-(b+c)=a-b+a-c—
OUCMpuOYMUBHi 3aKOHU MHONCEHHSL 8I0HOCHO 000ABAHHSL.

Ipuknan. (38 +2b)-(4a—3b)=12a-a-9a-b+8a-b—6b-b =

=124-d—-a-b+6b-b.

0) reoMeTpHYHi BJaCTHBOCTI:
1) a-b=0«<alb - crkamapumii 10O0YTOK MOpIBHIOE HYIIEBI
TOJIl 1 TUIBKH, KOJIM BEKTOPH NMEPIEHIUKYIISIPHI.

= |2 o .
2) a-a= |a| — CKaJISIPHUI KBaJpaT BEKTOpPA JIOPIBHIOE KBaJapaTy
HOT0 JTOBKUHMU.
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3) a|=va-a -
MOJyJb (JOBXKMHA) BEKTOpA JIOPIBHIOE KOPEHIO KBAAPAaTHOMY 13 HOTO
CKaJIIPHOTO KBA/IparTa.

a-b
4) oS =——_ —
& -[o]
KOCHHYC KyTa MDK JBOMa BEKTOpAaMH JIOPIBHIOE CKaJSIPHOMY
JTO0OYTKY ITUX BEKTOPIB, MOJAUIEHOMY Ha TOOYTOK iX JOBYKHH.

Bupa3 ckanapnozo 000ymky 060x eekmopie uepes ix
KOOpOuHamu 6 OpmoHopMoeanomy dasuci
Hexaii B oproHOopMOBaHOMYy Oa3uci B :{T, T, k} Bektopu @ i b
MaroTh KoopauHat: a(X;, Yy, Z),b(X,,Y,,2,). Toxi
é'Ble'X2+y1'y2+zl'zz_
CKaJISIpHUI T0OYTOK JJBOX BEKTOPIB B OPTOHOPMOBAHOMY 0a3nCi JJOPIBHIOE
CyMi MOMapHUX J0OYTKIB iX BIAMOBIIHUX KOOPAUHAT.
/Jlosycuna eexkmopa

Hexaii B oproHopmoBaHomy 6Gasuci B={i,],k} Bexrtop
a=(xY,2). 3a popmyioro ‘é‘ =+/a-da orpumaemo:

= iy -
JIOBXKMHA BEKTOpa JOPIBHIOE KOPEHIO KBaJIpaTHOMY i3 CYMH KBaJpartiB
HOro KoopauHaT.
[Mpuxnan. Hexaif 5(2,—2,1),5(3,1,5). 3HATH KyT MK BEKTOpaMu
aib.
b 2:3+(-2)-1+1-5 9 3
|- 5‘ - J27 +(<2)? +1% /32 +12 + 5 J9-435 35

Q|

COS @ = —
a

Bexmopnuit 006ymox eéekmopie i ii02o ea1acmueocmi
Kaxyts, mo Bekropu a, b i C yrBoproowts npasy mpiiiky (abo

perep (d,b,C) — Odooammno opiecnmosanuil), KO BOHH PO3MIILIECHI B
MPOCTOPi MPOTH TOJMHHUKOBOT CTPiiku (Mair. 11).
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(!

Mau. 11
Bekropu &, bic YTBOPIOKOTH 1i8y mpiuky (penep (3,5 ,C) —
8i0°€MHO oOpienmoeanull), SAKIIO BOHU PO3MIIIEHI B TMPOCTOpi 3a
TOJIMHHUKOBOIO CTPUIIKOO (Ma. 12).

C

Q)
/
\\_/

(=
X

Mai. 12
O3nauenns. BexmopHuum 000ymxom 080X 6eKmMOpié Ha3UBAETHCS
BEKTOp, JOBXXKHMHA SKOTO JOPIBHIOE NOOYTKY JOBXXHMH LIMX BEKTOpPIB Ha
CHUHYC KyTa MIDK HUMH; el BEKTOp NEpHEHIUKYISIPHUNA 1O KOXKHOTO 3
NIePEeMHOXKYBAaHHX BEKTOPIB 1 YTBOPIOE 3 HUMH TIpaBy Tpiiky (mai. 13):

5]

A ~ .
la-b| ~[al-[6]-sine

—

d

Mai. 13
Pe3ynbTaTomM BEKTOPHOTO 100YTKY BEKTOPIB € BEKTOD.
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Baacmueocmi eekmopnozo 000ymky:
a) aare0paiyHi BJIaCTHBOCTI:

1) [ﬁ . bJ= —[6 . é:J — QHMUKOMYMAMUEHICMb,

2) |oa-b|=cla-b||a-m|=pla-b] | m|=cpla-bl
acouiamuena e1Acmusicms 8i0HOCHO YUCI08020 MHONCHUKA.
3) |@+b)-c|=[a-cl+p-c|, [a-0+0)|=|a-b|+[a-c]-

OUCMpuOYMuBHi 3aKOHU MHONCEHHSL BIOHOCHO 000ABAHHSL.

0) reoMeTpH4Hi BJaCTHBOCTI:

1) la-b|La la-b|Lb,

2) (é:, b, [ﬁ . 6]) — TpaBa Tpilika,

3) [ﬁ . BJ —0«<adl|lb - Bexropuuii n06yTok mOpiBHIOE

HYJIEB1 TOJ 1 TUTBKH, KOJIM BEKTOPHU KOJIiHEapHi,
4) Snap-,wa: ”:é: . b] —

MOJIyJIb BEKTOPHOTO JOOYTKY JIOpPIBHIOE IUIONI Iapaliesiorpama,
noOy/I0BaHOTO HAa IUX BEKTOpax (BIMHECEHUX JIO CIIJIHLHOTO TOYaTKy —
mai. 14).

—

b
a a
Mau. 14 -
5) s, :%\[5-6]

Bupa3z eexmopnozo 006ymky 06ox eekmopis uepes ix
Koopounamu é opmoHopMoeanomy dazuci

Hexaii B oproHopMoBanomy Gasuci B ={i,j,k} Bexropu a i b

MaloTh KoopauHati: a(X, Y;,Z,),b(%,, ¥,,2,). Toxi
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d e

i ] Kk
[é : 5]= XY, Z|-
X, Y, 1

BEKTOPHUI TOOYTOK JBOX BEKTOPiB B OPTOHOPMOBAHOMY 0a3HCi JOPIBHIOE
JEeTePMiHAHTY TPETHOTO MOPSAKY, B IIEPIIOMY PAIKY SIKOTO CTOSTH 0a3uCHI

=™ =

BEKTOpH 1, |,K , B Ipyromy psiky — KOOPJAWHATH MEPIIOT0 MHOXKHHUKA, B

TPETbOMY PSAKY — KOOPAMHATU APYrOro MHOXKHHKA.
[Mpuknan. Bepmman TpukyrHuka ABC MaloTh KOOPIMHATH:
A(l-12), B(5-6,2), C(13-1). OOYMCIUTH IUIONIy TPHUKYTHUKA 1

JIOBXKUHY BHCOTH, OIyIIeHol 3 BepimuHu B Ha cropony AC (mai. 15).

B
A K C
Mann. 15
[Tnomy TpUKyTHHUKA 0OYUCITIOBATUMEMO 32 (DOPMYIIOIO:

1

S, =5 [ﬁﬁ] . 3 inmoro 6oky: S, =%AC -BK . 3Bigcu:

‘ BA- BC] = — AC - BK. 3 ocrannboi piBHOCTI OTprMaEmo:

‘[BA BC

BK =1
AC

BA=(1-5-1+6,2—2) = (-4,5,0), BC = (1-5,3+6,~1— 2) = (=4,5,0) .
i K -

[B—A’.@]: 4 5 0|=-157 —12] —16K ,T06T0|BA-BC |= (-15-12,-16)
~4 9 -3

\[EA-?C'] = J(-15) + (-12)° +(-16)* =/625 =25,
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S, = % -25=125(xB. ox1.)

XE:CL43+L—L—3=4Q4—$,AC:{KE}aM6+9:5.

BKz%?szn)

Miwanuii 006ymox mpbox 6eKmopie i 020 2ceomempudHuIl 3mMicm

Osnauenns. Miwanum 000ymKom mpboX 6eKmopié Ha3UBAETHCS
YHCIIO, SIKE JOPIBHIOE CKAIAPHOMY TOOYTKY BEKTOPHOTO JOOYTKY MEPIIUX
JIBOX BEKTOPIB Ha TPETIii:

a-b-c=la-b|c.

Teopema (zeomempuunuii 3micm mimiarnozo 006ymky)
Mooyne miwmanoco 000ymKYy mpbOX 6eKmopié 00pieHIOE 00 emy
napanenenineda, nod6yo008aH020 HA YUX BEKMOpax (8IOHeCceHUx 0o
cninbHo2o nowamxy — mai. 16). Miwanuii 0obymox — dodammue uucio,
AKWO BEKMOpU YmMEopIoloms Npagy mpitKy, 6i0 €MHe YUCLOo, AKUWO
8eKMOopU YmMeopioomy 1iey MPpILKy I OOPIGHIOIMb HYII0 MOO0i | MilbKu
mooi, KOU 8Ci BeKMOPU KOMNJIAHAPHI.

Mai. 16
To6to mimanuit JOOYTOK Ma€ TaKi 61acmuocmi.
1) Vnap—da: ‘é . 6 . 6‘ )

50



2) a-b-¢>0,«kom (a,b,¢) — npasa tpiiika, a-b-C <0, komn
(5,6,6) — JTiBa TpiiikKa,
3) i-b-c=0 TOAl 1 JMINE TOAi, KOJMU BEKTOpHU 5,5,6

KOMIUTaHAPHI.
3a J0MOMOro0 MIIIAHOTO JOOYTKY TPhOX BEKTOPIB MOXHA TaKOX

o0uuciaroBaTH 00’€M TPUKYTHOI MNpPHU3MH Ta TPUKYTHOI Mipaminu,
no0yJ0BaHUX Ha UX BekTopax (Mai. 17, 18).

1. -~ .
Vmp.npusmu: E ‘a b- C‘
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Bupa3z mimanozo 006ymky mpvox eekmopis uepes ix
Koopounamu ¢ OpmoHOpMOBAHOMY Da3uUci

Hexaii B oproHopmoBaromy 6asuci B ={i, j,k} Bexropu 4, b i ¢

MaloTh KoopauHatu: a(X,, Y, Zl),B(XZ, Y,,2,),C(X;,Y5,25). Toni

Xl yl Zl
a-b-c=x, vy, z,|-
X3 Y3 I3

MimaHuii 100yTOK TPHOX BEKTOPIB JOPIBHIOE JE€TEPMIHAHTY TPETHOTO
HOPSIKY, B MIEPLUIOMY PSJIKY SIKOTO CTOSITh KOOPAMHATH MEPLIOr0 BEKTOPA,
B JIPyrOMY — KOOPJIMHATH APYroro BEKTOpPa, B TPETbOMY — KOOPIMHATH
TPETHOTO BEKTOPA.

[puknaa. OOGumciautH 00°€M 1 BHCOTY TPUKYTHOI —Mipamiau

(man. 19), no6ynoBanoi Ha BekTopax: a(l,—2,3), 5(2,1,—1), C(3-34).

Man. 19
0O06’em nipamiIu OOUUCITIIOBATUMEMO 32 (POPMYIIOIO:

Vmp.nip.zé‘é . 6 . 6‘ . 3 1HIIOTO 60Ky: Vmp.m'p‘: % Soen.-h. 3Biacu:

1. - o 1 . . ‘a'b’é‘
—‘a b -C‘ == Socu. - h. 3 ocTanHbOi piBHOCTI OTpUMaemo: h =
6 3 2-S...
1 -2 3
i-b-¢=2 1 -1=4+6-18-9-3+16=-4,
3 -3 4
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Vmp.mp.: % . ‘— 4‘ = % (KY6 O,I[.)

1. - bk .
Som.:z‘[a-b],ﬂe [a-6]=]1 -2 3|=-17+7]+sk- Toni
2 1 -

[é : 5J= (-175), Socn.=%\/1+ 49+ 25 = 1\/ﬁ = 5‘/— (KB. 071.)
4
he2 __ % (on. )
,. 53 543
2

TecToBi 3aBAaHHA 10 TEeMHU
«Memoo Kkoopounam )

T3 4.1. lllo Ha3uBaeThCs npoekuicto Bektopa AB na Bich | ?

_ . —_—

A. Tlpoekuiero Bektopa AB na Bice | HasuBaerncs umcio np; AB, sike

nopiBHIOE nOBXKHHI Binpiska AB, Mk mpoexuismu BiamosigHo mouatky A
xinug B Bexropa Ha Bich | .

B. Ipoekuiero Bexkropa AB Ha Bick | Hasupaernes umcio np; AB, sike

nopiBHIOE nOBKHHI Binpiska AB, Mik mpoexuismu BimosigHo mouatky A

kinug B Bexropa ma Bick | , npuuomy noexuna Gepethest 3i 3Hakom "'+, AKIIO

- - - -

sekrop AB, criBnanpsvennii 3 Biccio | AB; TT I, a6o nomxuna Geperses
- -

31 smakom ", skmo Bektop AB, Hanpsamuenuit upormnexso oci |

- -
AB, NI

B. IIpoekuiero Bekropa AB Ha Bice | HasuBaeTbcs umcio np; AB, ske
nopiBHioe cymi noexuH Biapiskis AA; i BB, ne A i B, — npoexuii Binnosinuo
novarky A ikinus B Bexropa AB naBics | .

_— . _—

I". IIpoekuiero Bekropa AB Ha Bick | HasmBaerhes BekTOp np; AB | sxuii
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JOPIBHIOE CyMi BEKTOPIB AZ, i B_B)| ,me A i B; — mpoexiiii BiAmoBigHO moyaTKy
A ikinns B Bekropa KB Ha Bico | .

T3 4.2. Yomy /I0piBHIOE IPOEKILiA CyMH 1P} (5 + 6) ?

A. np; (5+B) = nprgl+npr6—2npra-npr6.

B. np; (5+B) = npra-nprf) .

B. npr(gl+5) = npra+npr6 .

I. npr(a+6) = Enpra+a-npr5 :

T3 4.3. Ipoekuis npzb Bexropa b na BEKTOp @ JIOPIBHIOE
— . N — N
A. npsb =|d|sin(d,b). B. npsb =|@|cos(a,b).

s — N . - A
B. npzb =|b|cos(a,b). I. npsb =|b|sin(a,b).
T3 4.4. Hanpsmui kocunycu COSaL, COS[3, COSY Bektopa a 3B’s3aHi

CIIIBBIIHOLICHHIM

A. cos® a.+c0s? B+cos?y =1.

b. cos? a.+c0s* B+cos’y = a|’.

B. coso. - cosf - cosy =1.
. |cosa|+|cosP|+]|cosy|=1.
T3 4.5. B sixomy sunaaxy np;a =07?

=

A. BekTop d mapanenbHHH 10 Oci I,

B. Bektop a yrBopoe 3 iccio | kyt 30°.
B. Bekrop & yTBOpIOE 3 BicCiO I kyT 45°.
I'. Bextop d mepreHIuKyIsIpHUii 10 oci I

_—

T3 4.6. Yomy nopiBHIOIOTH KoopauHaTH BekTopa AB , skmio Bimomi xoop-
nuHaty Horo moyatky A(Xa, Ya,Za) 1 kinus B(Xg, Yg,2g)?
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A. E=(XA+XB;yA+yB;zA+zB).
B. AB =(Xs—Xg:Ya~Yg:Za~Z8)-
B. AB =(Xg —Xa:Ys ~YaiZg —Za)-

I. AB =(Xa"Xg;Ya"Y8:Za"Zg)-
T3 4.7. SIx 00UHCTIOETHCS MOTYJIb (JIOBXKHUHA) BEKTOPA

d=a, +a,j+ak?

A la=la/+[a,|+|a] . B Ja=—/a’+a’-a? .

B.[d|=a,°-a+a,’ . T.|d=\a’+a’+a, .

T3 4.8. [1lo Ha3uBaeThest 100yTKOM A d Bekropa d Ha ckamsip A ?

A. JToGyTKOM BekTOpa @ Ha YMCIO A HAa3WBAETHCS BEKTOp A8, KU Mae
Taxi Bractusocti: 1) |Ad[H A a]; 2) sxkmo A=0,710 0-d=0; sxmo A >0,
10 AdTTa; sxmo A<0,10 Ad TV 4.

B. JIoOyTkoM BekTOpa 8 Ha YMCIO A HAa3WBAETHCS BEKTOpP Ad, sKWii Mae
Taxi Bractueocti: 1) |Ad|=A-|a|; 2) skmo A =0, 710 0-d=0; sxmo A>0,
1o AT a; axkmo A1<0,10 2@ Tl 4.

B. ToOyTkoM BeKTOpa @ Ha 4Mclio A Ha3uBaeThCs BEKTOp A d, AKWil Mae
taxi Bractusocti: 1) |Ad[H A a]; 2) sxkmo A=0,70 0-d=0; sxmo A0,
o 2a T a.

I'. JloGyTkom BekTOopa @ Ha 4Mcio A Ha3WMBaeThCS BEKTOp A&, sKuil Mae
Taxi Bractueocti: 1) |Ad|=A-|a|; 2) skmo A =0, 710 0-d=0; sxmo A0,
o 2a T a.

T3 4.9. [loBxnHa SIKOTO 3 BEKTOPIB IOPIBHIOE |<’?1| =57

A. =3 +2]+4k. B.a=3 +2j—24/3k .

B.da=2i +2]+2/3k . r.a=3 —2j+4k.

T3 4.10. I{o HA3UBAETHCS CKAIAPHUM JOOYTKOM & - b BEKTOpIB a i b?
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A. CxamsipaaM 100yTKOM BeKTOpiB & i b nasusaerben 4UCHO, SIKE
nopisuioe a-b =|§.”5‘ COS(é/,\B).

b. CkanspHuM 100yTKOM BEKTODIB @ I b HasusaeTbes uncIo, ke JOPiBHIOE
a-b =[al[p| sin(,b).

B. Ckamsipuum J100yTKOM BEKTOpiB & I b nasusaerbes 4YUCHO, SIKE
JOPIBHIOE ab= |§|+‘5‘ .

. CkansipuuM 100yTKOM BEKTOpIiB a i b nasusactbes YHCJIO, SIKE JOPIBHIOE

— N
=|alb cos(a, b).

T3 4.11. YoMy 10piBHIOE CKAISAPHUH 100YTOK & - b BEKTOPIB

d=a, +a,j+a,k i b=b,i+b,j+bk?

‘b=ab,—ab,—ab, B ab=ab —ahb +ab,.

jsh}

A.

jsh]

B.d-b=a/b, +ab, +ab,. I a-b=ab,+ab, +a,b,.

N
T3 4.12. Yomy n0piBHIOE KOCHHYC KyTa (=& ,0D Mik aBOMa BeKTOpamu

d=aJ +a,j+a,k i b=bi+b, j+bk?

AL ab, +a,b, +a,b
A. c0s(a,b) =—— ’Z‘X 2yy 2” —
\/ax +a,” +3a, +\/bX +b,” +b,
A asb, +a,b, +a,b,
b. cos(a,b)=
\/a +a,” +a, —\/bxz+by2+bz2
AL a,b,—a,b, —a,b
B. cos(d, b) = —— ;X Zyy 2” ——
\/ax +a,” +3a, +\/bX +b,” +b,
~ asb, +a,b, +a,b,
. cos(a, b =

\/a +a,” +a, \/b2+b +b,*?
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T3 4.13. Jlyist Toro, mo6 HeHyIboBi BeKTOpH a i b OyJr OpTOTOHATHHUMH

(meprienukymsipaamu) a L 6, HEOOXiZHO 1 JOCTAaTHBO, 00
A.@-b>0. b.d-b=0. B.ab<0. I db=0.
T3 4.14. Jlns Toro, mo0 HEHyJIbOBi BEKTOpH d = aXT+ ayj7 +aZIZ 1

b= b0 + byj + ble Oyinu KojiHeapHUMH (HapaliebHUMU) —a ||5 , HEOOXiHO i

JIOCTaTHBO, 1100

A. a,b,+ab, +a,b, =0. b. a,b,—a b, +a,b, #0.
A e T R
bx y bZ bX by bZ

A J3siHI-k g Ja=i+i-k
b=2i —]-3k b=2i+]-3k
p Ja=t+i-k plasteisk
b=3i+2j+5k b=3i +2j+5k

T3 4.16. Sxi nBa BEKTOpPH YTBOPIOIOTH MiXK COOOI TOCTPHH KYT

(cosp>0)?

A a=2i +3j -4k . a=2i +3j -4k
b=i-]+3k Clb=i-j-2k
B. §:21+?:j—_>k. r a=2i +3] - 4k
b=2i —j+k b=i-j+k
T3 4.17. SIki 1Ba BEKTOPH YTBOPIOKOTHL Mixk c000r0 Tymuii Kyt (COS@ < 0)?
A 32—k B. ?Z?' 1=k
b=3i +j+5k b=i-3]+k
a=2i+j-k - ja=2 2i + -k
b=2i —j+3k b=2i +3j+5k

T3 4.18. Jlna sxkux ABOX BEKTOpiB & i D Kyr @ Mix HMUMH JOpiBHIOE
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¢ =mn/3 (cosq=cos(r/3)=1/2)?

A a=i++/3k . a=j—-/3k

b =2 +43] " |b=+6i +/3]
5 a=i -3k . a=]+/3k
Cb=2]+43K " |b=+6i ++/3k
T3 4.19. Ski nBa BeKTOpH KOJIiHEapHi (TapaienbHi)?

A a=2i —3j+4k . a=2i —3j+4k
" |b=4i+6]+8k " |b=4i-6]-8k
B a=2i —3j+4k . a=2i +3j+4k
|b=-4i +6] -8k |b=4i -6]-8k

T3 4.20. Skuii 3 BekTOpiB yTBOpIoE 3 Biccto OX manpsmuuii kyr o = 60°
(COSOL: a,/|al, cos60’ :1/2)?

A a=1+2]+4k. B. a=+/2i +/3] +/3K .

B.a=i-3]+J2k. T a=i+2v2]+/3k.

T3 4.21. SIxuii 3 BekTOpiB yTBOpIoe 3 Biccro Oy wanpsmuuii kyr 3 =45
(cosB =a,/|a, cosd5’ = \/5/2)?

A a=2i+]+k.

B.a=i-2]+/2K.

T3 4.22. Skwuii 3 BekTOpiB yTBOpHOE 3 Biccto Oz wanpsmumii kyr y =30°

(cosy=a, /[, cos30° =+3/2)

A =20 +]+/3K. B.da=i-2]+J3K.
B.éz%f—?fh@z. F.§:727—§j7+\/§|2.

T3 4.23. [llo Ha3MBAETLCS BEKTOPHUM I00YTKOM [35] BEKTOpa a Ha

BEKTOD b2
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A. BexkTtopHuM 100yTKOM [é-b] Ha3WBA€TBCS BEKTOp C, SKHid

_ N —
3a/I0BOJIBHSE yMOBaM: 1) |(_f| = |§”b‘ sin(@,b); 2)cla,cl|b; 3) sxmo

Bektopu a , b ,C Bigkmactm Big oxmiei Touku, TO 3 KiHIA BekTOpa C

HalKOpOTIIMH MOBOPOT BEKTOpPAa @ 10 CyMILIEHHS 3 BEK-TOPOM D  BUIHO
3MIHCHIOBAHUM MPOTH X0y TOIMHHUKOBOI CTPLIKH.

b. BekropauMm mo0yTKOM [é-b} HA3WBAETBCS BEKTOp C, SKHH

3a0BOJIbHAE yMOBaM: 1) |§| = |§”6‘ oS (5?6), 2) €Lla,cLlb; 3)sxmo

Bektopu a, b ,C Bigkmactm Big oxmiei Touku, TO 3 KiHIA BekTopa C

HalKOpOTIIMH MOBOPOT BEKTOpPa @ J0 CyMilIEHHS 3 BEK-TOpoM b  BuaHO
31HICHIOBAHUM IIPOTH X0y TOJMHHUKOBOT CTPLIIKH.

B. BekrtopuuM 100yTKOM [é-b] HAa3MBAETHCS BEKTOp C, SKHid

_ N —
3aJI0BOJIbHSE ymMoBaM: 1) |(_f| = |§”b‘ sin(d,b); 2)cLla,cLlb; 3)saxmo

Bektopu a , b ,C BigkmacTm Big oxmiei Touku, TO 3 KiHIA BeKTOpa C

HAWKOPOTIIMH IIOBOPOT BEKTOpa & JO CyMIllEHHS 3 BEKTOpPOoM D  BuaHO
31HCHIOBAHUM NIPOTH XOAY TOJUHHUKOBOI CTPIJIKH.

I BekropHuMm m00yTKOM [é-b] Ha3WBA€TBCS BEKTOp C, SIKHi

3aJI0BOJILHSAE yMOBaM: 1) |€| = |§”6‘ sin (5?6) 2) €L1a,clb; 3)sxmo

Bektopu a, b ,C Bigkmactm Big oxHiei Touku, TO 3 KiHIA BekTopa C

HalKOpOTIIMH IOBOPOT BEKTOpa 4 JO0 CyMilleHHS 3 BekTopoM D BuamO
3/1IHCHIOBAHUM 32 XOJI0M F'OJIMHHUKOBOI CTPLJIKH.

T3 4.24. BexktopHuii 100yTOK [55} BekTopiB d i D mopisHiOE HyImIO,

AKIIO
A. Bekropu d i b nepnenmuxynsapni (a4 L D).

b. Bektopu & i b komineapni a || b.

i

N
B. Bekropu & i b yrBoprotors Mixk coGoro kyr 8, b =7/4.
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I'. Bexropu & i b YTBOPIOIOTH MiX COOOI0 KyT &, 5 /6.

T3 4.25. YoMy nOpiBHIOE BEKTOPHHAN JOOYTOK |: 5] BEKTOPIB
b,k ?

d=a, +a,j+ak i b=bi+b,j+

i ]k i ]k
A. [3-5}: a, a, a, b. [a-ﬁ]: b, b, b,
b, b, b, a, a, a
i ] k i b a
B. [é-ﬁ]: a, -a, a, r [a-B]: i b al.
b, b, b, Kb a

T3 4.26. Moayns (10BXHHA) BEKTOPHOTO TOOYTKY [ 6] TIOPIBHIOE

A. [3-6]=|a||5|sin(af6). B. ‘ (2] ‘ :g:sin(afﬁ).

B, \[a-ﬁ]\:|a||6|cos(af6). r. [a-B]:%sin(aTB).

—

T3 4.27. Sk po3ramoBaHuii BEKTOPHUN T0OYTOK |:€1' . b] =C y BigHOIICHHI
JI0 BEKTOpiB d i b?

A. [a-B}GLa;enB. B. [a-ﬁ]:ena;enﬁ.

B[éﬁ}=6”§;6i5. p[aﬁ]=6¢a;6¢5.

T3 4.28. Jlns sikol mapy BEKTOPIB IUIOIIA Mapajiesiorpama, modygaoBaHoro Ha

HUX, K HA CTOPOHAX, I0piBHIOE S =~/26 KB. 011.?

A a=i+j+k a=i+j+k
b=2i —j+3k b=2i+j+3k

p A=l mivk rastrirk
b=2i —j+3k b=2i +]-3k



T3 4.29. ]Insa axoi napu BEKTOPiB BEKTOPHUIA JOOYTOK [5 b ] KOJIiIHEapHUH

(mapasienbHuit) 10 Bektopa € =8I —2] — 6k ?

A a=i+j+k . a=i+3j+k
b=2i —j+3k lb=2i-j-3k
 asiritk o pasieisk
b=2i+2]+3k b=-2i+)-3k
T3 4.30. lns sixoi mapu BEKTOPIiB X BEKTOPHUI JOOYTOK [a’ . 6] IIOPiBHIOE
HYJI0?
WJaEesiR e joak
b=4i—j+2k b=4i -2j+4k
g (3=2 #3812k o
b=3 +3]-K b =6i +3j - 3K

T3 431. [ns sKkoi mapum BEKTOPiB iX BEKTOPHHHA JOOYTOK |:§5:|

OPTOTOHABHHIA (IIepICHANKYIAPHIIA) 10 BekTopa € =21 +2 ] — k2

a=3+2j+k . a=31—j+k
b=2i+j-k Clb=2i+j-2k
p [A=S K [a=ar-2ik
b=4i +4] - 2K b=4i +4] -k

—

T3 4.32. Yomy nopisHroe mimanuii 106ytox a-b -C tprox BekTOpiB

d=a,i +a,j+a,k, b=bi+bj+bkic=c,i+c,j+c,k?

a, a, g a, a, a,
A.db-c=b, b, bl  Babc=c, ¢ ¢
¢, C ¢ b, b, b,
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—

i k

i
r.ab-c=,
CX

B.d-b-c=

zZ|" y

i k
a, b,|.
b, C,

o O

a, a
bx bz y

T3 4.33. B sxoMy BUNAgKy MilIaHUH AOOYTOK TPHOX BEKTOPIB ab-c
JIOPIBHIOE HYJTIO?

A. Bekropu @ , b , C B3aeMHO IepreHAMKYJIAPHI.

B. Bextopu @ , b , C niniliHO He3aMexKHi.

B. Bekropu 8, b , C — komruianapHi (po3ramoBani B OHii IUI0mMHiI a00 B
napajieIbHUX IUIOIIMHAX ).

I'. Bextop a + b HepIeHINKYIISIPHHUI 10 BeKTopa C .

T3 4.34. lna sxoi Tpiliku Bextopis a , b , € ix mimanuii no6yrox a-b-C

JIOPIBHIOE HYIIO?

a=i+3j-k a=i+j-k
A {b=20-3]+2k . B. b =27 -3]+2k .
=3 +2]+k c=3i-2j+k
d=i+]-K a=i+j-k
B.{b=2i —3j+3k . r.<b=i-3j+2k
C=3-2]+2K C=2i -2]+3k

a=3i a=3i
A. {b=2i -5] b. b =2i +5]
C=i+]—6k C=i+j-2k
a=3i a=-2i
B.{b=2i-3] Ir.{b=2i -5]
C=i+]+5k C=j+i—-4k
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T3 4.36. fIka Tpiiika Bextopis a , b , C € niBoro?

a=3r a=3i
A. {b=2i-5j b. {b=2i -5]
c=0+]-6k C=0+]+4k
a=3+j-k a=2i+j-k
B.ib=]j+2k I.ib=—j+k
¢ =5k ¢ =5k

T3 4.37. SIka Tpiiika BexTopis d , b , C € peGpamu napaneneninena, 06’ em

sikoro nopisaioe V =2 ky6.01.?

a=i+k a=i-k
A {b=7+2] B.<b=j+k .
c=j+k c=i+k
a=i+k a=3i +k
B.{b=2j-k . r.{b=j-k
c=i-2k C=i+]

T3 4.38. SIxi Tpu Bektopu a , b ,C yTBOPIOIOTEL Ga3uc y TPUBMMiIpHOMY
pocTopi?

A. Bekropu &, b , C yTBOPIOIOTH y MpocTOpi 0a3uc, SKIIO BOHH JiHIHHO
3aJIeXKHI.

b. Bekropu &, b , C yTBOpIOIOTH y HpOCTOpi Oasuc, SIKIIO iX MillaHHi
00y TOK a-b-c=0.

B. Bexropu @, b , € yrBoprotots y npoctopi 6asnc, sxmwo a || b c.

I'. Bextopu a,b ,C yrBOproroTs y mpocTopi 6asuc, SKIO BOHHM JIHIHHO

HE3aIEXKHI.
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T3 4.39. sIka Tpiiika BekTOpiB d , b , C niHiitHO He3anexHa?

a
A.{b
C
a
B. {b
c

A b
C
a
B. b
C

jsbl)

ol T o T
I ||

-

+
2 —
3i -

j+2k

j+k
3j+3k

a,b,

=~

a=i+]+k
B. {b=5 —2j +2
C=4i -3j+k
a=i+3]+k
I.{b=37+]+2k
C=4i +4]+3Kk

C yrBOpIOE Oa3uc y mpocropi?

!

a=i+2k
b=]+k
C=i+j+3k
a=i+k
b=j-k .
C=i+]
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